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A békevédelmi bizottságok 
fontos feladata: 

gyakorlati mankaterv készítése
Az ország dolgozói az elmúlt 

napokban választották meg a 
békevédelmi harci bizottságo
kat. A választógyűléseken részt
vevő hatalmas tömegek eddig 
nem tapasztalt lelkesedéssel, 
harcos kiállással tüntettek a 
béke és annak leghatalmasabb 

■ bástyája, a Bolsevik Párt által 
.vezetett Szovjetunió és lángeszű 
vezére, Sztálin elvtárs mellett. 
Ez a megmozdulás szerves ré
sze a világ béke hívei egyre 
szélesedő és mélyülő mozgalmá
nak. Országunkban eddig 
ilyen hatalmas méretű 
megmozdulás nem volt.

A Román Munkáspárt 
ponti Vezetősége V. plenáris 
ülésének határozata a béke meg
védéséért cselekvő és szervezett 
harcra hívott minden becsületes 
embert. Népköztársaságunk dol
gozói a Román Munkáspárt fel
hívására, hazafias érzéstől át
hatva*  lelkes gyűlések kereté
ben tettek harcos ígéretet, hogy 
felsorakoznak a világ békehívei
nek hatalmas táborába- Harcot,

a

még 
béké

Köz

munkát, áldozatét vállalnak 
világbékfe megvédéséért.

A békevédelem cselekvő és 
szervezett harcot kíván. A bé
kevédelmi harci bizottságoknak 
ebben a küzdelemben döntő 
szerepük van. Feladatuk leg- 
elsősorban az, hogy megszer
vezzék, összefogják az ország 
békemozgalmát. Hazánk dolgozó 
tömegei ennek tudatában a bé
ke harcosai közé a legjobb ele
meket választották. A bizottsá
gokba választottak komoly fel
adatnak tekintik a rájuk váró 
munkát és annak maradéktalan 
elvégzését vállalták, 
colae, az egeres? 
mnnkájsa, az ottani 
ság tagja vállalta*  
portja minden egyes munkása 
a normán felül fog 
1gy akar példamutató, cselekvő 
részes® lenni a békeyédclemnck.

A béke ved el mi harci bizottsá
gok előtt komoly feladatok áll
nak. A béke mozgalmát az egész 
nép cselekvő megmozdulásává 
kell szélesíteni, 
falvak politikai, 
kulturális élete 
mozdulásának a 
vés részévé kell __  ______
Dénes az egeresi szénbánya 
munkása, versenyre hívta vala
mennyi bányászesoport dolgo
zóját- Bokor József az. „Arma
túra" üzem munkása pedig az 
195!). évi terv idő előtti teljesíté
sére vállalkozott. A mérai dol
gozó földművesek nevében Gál- 
fl Erzsébet ígérte, hogy a köz
ség minden becsületes embere ( 
munkáját úgy végzi, hogy a hé-1 
kctábnrt erősítse. Sütő Annál 
■zontclkl dolgozó földmfivesnsz- 
szony harcos fogadalmat telt, 
hogy a vetés] tervben a ráeső 
részt teljesíti. morf ezzel a bé
ke ügyét szolgálja.

A békevédelmi harci bizott
ságok másik igen fontos felada
ta*  a közömbös tömegek be
vonása a szervezett és cselekvő 
politikai életbe A közömbösség 
ellen) harc hozzásegíti n béke, 
tábor harcosait, hogy számuk 
lényegesen növekedjék. Szász
fenén dolgozói Tautnn Dumitru 
bizottsági elnök javaslatára 
ígéretet tettek, hogy kérlelhe
tetlen harcot indítanak a nem

I’ctrc Ní- 
szénbíi nya 

békobizott- 
hogy cső.

termelni

A városok és 
gazdasági és 
minden ineg- 

bckeharc szer
válnia. Dohral 

törődömség, a közömbösség el
len. Tudatos, agitációs munká
val mozgósítják a falu dolgo
zóit. Szászfencsen is minden 
egyes dolgozónak egy ember
ként kell a békemozgalom mellé 
állnia. A mozgósító munkában 
az ifjúságra és a nőkre is ko
moly szerep vár. Török Buzdug 
István nagykapusi aktivista a 
népnevelés fokozását sürgeti. 
A politikai képzés előleudíti a 
dolgozó földműveseknek a béke 
hareába való bekapcsolódását. 
Kászoni Gáspár, az *, Armatura" 
üzem munkása a tömegszerve
zetek felvilágosító munkájának 
fokozását tartja szükségesnek, 
mert Igy lesz tömegmozgalom
má a békevédelem.

A békevédelmi harci bizottsá
goknak tudatosítaniuk kell, hogy 
a széles dolgozó tömegektől 
függ a béke ügyének sikere 
vagy kudarca. A békét nem le
het , jelszavakkal megvédeni.« 
Megalkuvás nélküli harcra, épí-l 
tő munkára van szükség. A dol-l 
gozók széles tömegei megértet- I 
ték ezt. A választó gyűléseken | 
a „Herbák János" üzem dolgo- i 
zói több és jobb lábbeli készíté-1 

. sével akarják erősíteni a békét.
Az „Armatura" üzem ifjúsági 
brigádja vállalta, hogy 55 szá
zalékkal túlteljesíti a békevé
delmi harc során a tervet. A 
raagyarfarnasí dolgozó földmű
vesek pedig munkaversenyre 
hívták a megye valamennyi 
földmunkását.

A békevédelmi bizottságok 
munkájának legfontosabb része; 
gyakorlati munkaterv készítése. 
Tudatosítani kell a béke vé
delméért végzett és elért terme
lési eredmények, újítások jelen
tőségét, az. önköltségi ár csök
kentésében, a közvagyon meg
védésében, a hazafias szellem 
ápolásában, az Állami Terv 
teljesítésében hősies munkával 
elért eredményeket. Az. osztály
éberség fokozását is 
lyítonl. Könyörtelen 
folytatni a háborús 
Tito—Rankovics-Féle 
nőkéi ellen. Le kell 
szabotáló kulákokat, rémhírfer- 
jesztőket*  akik aknamunkájuk
kal hátba akarják támadni a 
béke erőit.

Népköztársaságunk a szoci
alizmust építi. A békebizottsá
goknak feladata, hogy tudato
sítsák országunk dolgozói előtt: 
a szocializmus építésével a bé
ketábort erősítjük.

A békcvcdolmi harci bizottsá- 
I gok kötelessége, hogy a békétá- 

bor harcában Jiz első sorokban 
álljanak. Ebben a harcban a 
Román Munkáspárt, irányításá
val, a szakszervezetek, tömeg- 
szervezetek és ideiglenes bízott- « 
ságok támogatnaávnl mély, min-B 
dent átfogó, szervezeti és cse-1 
lekvő Imrei mozgalommá kell I 
fejleszteniük a békcvéde.linet. A 
széles tömegeket a cselekvő po. 
lltikai életbe való lieknpcsoló- 
dásra kell mozgósítanunk. A bi
zottságok nem lehetnek papir- 
szervezetrk. Irányító és mozgó
sító cselekvő szervezetekké kell 
válniuk. így a szocializmust 
építő országunk n Szovjetunió 
vezette lintnlmns béketábor egy
re jelentékenyebb tényezője lesz 
a háborús uszítok elleni karó
ban. (b. a.)

éi kell mé- 
harcoi kell 
úszitők, a 
banda ügy- 
leplczni a

A fővárosi ünnepi nagygyűlés 
üdvözlő távirata Sztálin elvtársnak

BUKAREST. — Agerpres) A Szovjet Hadsereg megalakulásának hqrminckettedik évfor
dulója alkalmából a fővárosban rendezett nagygyűlés a következő szövegű táviratot intézte Sztálin 
elvtárshoz:

JOSZIF VISSZĂRIONOVICS SZTÁLIN GENERALISSZIMUSZNAK
MOSZKVA—KREML

A dicsőséges Szovjet Hadsereg megalakulásának harminckettedik évfordulója megünneplé
sére, ezév február 23-án a Bukarestben megtartott ünnepi nagygyűlés forró háláját es mélységes 
csodálatát fejezi ki a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg és lángeszű szervezője, lelxesuoje es veze
tője, a nagy Joszif Visszáriono-vics Sztálin iránt.

A világ népei szeretik a Szovjet Hadsereget, mert benne látják a felszabadító hadsereget-, 
amely hősies áldozataival megmentett bennünket a hitlerista rabszolgaságtól. A világ népéi. Lenvi 
és Sztálin Hadseregében hatalmas anyagi és erkölcsi erőt, az óriási békefront tantonthatatlan ore.t 
l'-átják a$ gngol-amerikai imperialisták háborús mesterkedései ellen.

Népünk sohasem felejti el, hogy a Szovjet Hadsereg szabadította fel, az imperializmus lán
caiból és ezáltal a történelemben először, lehetővé tette, hogy népünk kivívja az igazi nemzeti 
függetlenséget és határozott léptekkel haladjon a szocializmus építése, a boldogság es a Jólét ut
ján. Népünk tudja, hogy összes vívmányait a Szovjet Hadseregnek, a nagy Szovjetuniónak es la g- 
eszű vezetőjének, J. V. Sztálinnak köszönheti) , •

A Román Népköztársaság népe elszántan harcol a békéért, a béke es a népek felszabadító- 
sónak óriási szervezett front jóban,' amelynek élén a nagy Szovjetunió es lángeszű vezetője: Joszif 
Visszárionovics Sztálin áll.

Éljen a dicsőséges Szovjet Hadsereg, a Szocializmus Országának Hadserege, a béke és a né
pek szabadságának szolgálatában álló legyőzhetetlen erő! „ , . , - „

Éljen a világ népeinek nagy vezetője és-tanítója) a Szovjet Hadsereg győzelmeinek sugalma
zó ja és megszervezője, Joszif Visszárionovics Sztálin!

Megelafeult ra e*»  "i falusi
Az aradi sportrepülő bizottság 

támogatásával az aradmegyei Bo- 
rosjenő községben megalakult az 
első falusi repülő-kön melynek 20

A petrillai Kuderna Emil élbá
nyász példáját követve, Maxim 
Adám lupényi bányász, aki az első 
szektor frontális előhajtásában 
dolgozik, kérte, hogy előhajtása a

paradicsom, paprika és uborka'
• ssovjel módszer sserint

A Dolj-megyei poiana-marei ál*  veseK a veteménytermelés növelő-1 zásával vetettek paradicsom, pap 
laml gazdaságban Poenaru; Ștefan I se céljából melegágyat rendeztek rika és uborka magot, 
és Speriatu Ion dolgozó földmű* ’ be, ahol szovjet módszer alkalma- |

Hormaomelést kértek a piatra-neamti dolgozók is
A szocialista munkaversenyek 

lendületében dolgozóink felfedik 
a rejtett üzemi tartalékokat is. így 
például az ország nagyon sok üze

Máfus 1 iiszíeleíére:
A Grafikai Üzemek étkezdéjének dolgozói 

munkaversenyre hívják ki az összes 
kolozsvári üzemek étkezdéit

KOLOZSVÁR, - A Grafikai) 
Üzemek étkezdéjének dolgozó’ 
május I tiszteletére muukavcr- 
Hcnyre hívják az összes kolozs
vári üzemek étkezdéinek dolgo
zóit A verseny feltételei: az 
ételek minőségének megjavítá
sa, az adagok mennyÍHégétiek 
növelése, a tisztaság fokozása, 
a munkafegyelem megerősítése 
és az udvarias kiszolgálás.

Az üzemek és gyárak dolgo
zóinak szocialista munkaverso- ț 
nye révén ebben nz évben 100 -; 
120 százalékkal növekedett, az 
üzemi étkezdék ollátá'ci. Lát
hatjuk tehát, hogy a jól szerve
zett munknvcrRcnyek ercdiné. 
nyo életszínvonalunk állandó As 
fokozatos cmelkcdéaóbon nyil

dolgozó földműves ifjú tagja van 
A Szovjetunió repülése megvalósí
tásainak bemutatása érdekében az 
aradi snortrepülő bizottság • elő

„Béke-előhajtás" a lupényi bányában
„Béke előhajtás" nevet viselhesse. 
A szovjet bányászok munkamód
szereit alkalmazva, Maxim Adám 
már eddig is úgy szervezte meg 
munkáját, hogy rendszeresen túl

mében és gyárában kérték az el
avult normák felemelését. A moz
galomba bekapcsolódtak a piatra*  
neamti „Reconstrucția” celluloze- 

vánul meg. Ezért, még fokozot
tabban be kell kapcsolódnunk a 
munkaversenyekbe, hogy a 
gyárak és üzemek étkezdéi is a 
szocialista munknversenyek szel
lemében végezzék munkfijiikat: 
n dolgozók ellátásának biztosí
tását. Az étkezdék versenye ki
hatással lesz a dolgozok eb't- 
színvonalánnk emelésére s (íz
zel közreműködünk a béke meg 
erősítéséhez cs egyben u.i“bb 
csapást merünk a háborús usz.í- 
tókra

Előre a szocializmus mielőbbi 
megvalósításáért é«,sbéke meg
védéséért!

A Grafikai üzemek étkezdé
jének dolgozói. 

adást rendezett a boros jenöt repü
lő-körben „A repülés szerepe a 
Szovjetunió mezőgazdaságában” 
címmel.

teljesítette normáját. Előhajtósom 
uj elnevezése arra kötelez — mon
dotta Maxim- — hogy minden ed
digi eredményemet túlszárnyaljam*  

gyár munkásai is. Feldolgozták az 
1950. évi Állami Terv rájuk vonat
kozó előírásai: és megállapították, 
hogy a munkanormák teljesítőké
pességük határa alatt vannak. Az 
üzem vezetőségéhez levelet intéz
tek, melyet 37 munkás, technikus 
és mérnök irt alá és kérték a 
munkanormák felemelését.

Bókegviilés 
Vörös Jlcéíon

A -sbunyadmegyei Vörös Acélon 
a úyunkások. technikusok, mérnö
kök és tisztviselők rögtönzött gyű
lést tartottak és lelkes hangulatban 
csatlakoztak' az országos békcak- 
cióhoz. A gyűlésen megválasztot
ták a ..Vörös Acéi'Mlzcm 25 tagi: 
békcvédc'mi harci bizottságát. Az 
ticélüzom békevédelmi harci ht- 
zo'tsagának tagjai között találjuk 
Snmniotti Ion miinknérdomrcnd- 
det kitüntetett ,a*-W>nlőmeslerl,  
Tiiza Pe'ni öntőt, .a mtinknérom- 
mel kitüntetett Covrig Ghrorglm 
hengertől. Marin Zovcdrt minősé
gi ellenőrt, n munknércmmrl ki
tüntetett Vida Károly bengorlő 
mestert, továbbá az .acé’üzcm szá
mos élmunkását



Kapcsolódjék be az ifjúság is 
a kulturális munkába Harasztoson

Ezért nyert második dijat a megyei versenyen?

az aranyosrákosi kuLtuf otthon

HABASZTOS. - (Kiküldött 
munkatársunktól.) Eldugott tor- 
damegyei község. Szekérutjai hí
resen sárosak. A hozzátartozó 
vasútállomás 3 kilométerre fek
szik tőle, de ember legyen a!tal
pán és bakancs a lábaszárán an
nak, aki ezt a' három kilométert 
meg meri tenni. Cuppogtatod a 
lábbelid, csúszol, bosszankodsz, 
két dombon és mélyedésen át, 
amíg 'megérkezel.

— Valakinek itt is kell lakni 
— jegyzi meg utitársunk, Mura
din Lukács tanító.

Ilyen elzárt, tekenőszerü völgy
be a' madár még bejárt, de kul
túrát nem igen lehetett találni. 
Újságot alig olvastak és az Írás
tudatlanok száma is nagy volt.

— Az Utolsó három évben ren
geteget haladtunk, — feleli tit
kos gondolatunkra 'az öreg Mu
radin tanitó. összesen 20 Írástu
datlanunk van. Ériek egyrészét 
az idén, a többieket jövő télire 
mind 1 megtanítjuk irni-olvasnL 
Ma a községbe több mint 200 új
ság jár. Köztük öt „Utunk"... 
A Magyar' Népi Szövetség elnö
ke — Szél bácsi — és mi taní
tók, olvastuk a lapokban, hogy 
a falusi ' kulturforradalom egy'k 
góca: az esti tanfolyamok. Nem 
vártunk utasításra, hanem azon
nal munkába álltunk. 1949 no

„Együtt élünk"
A nagykárolyi Zsidó Dsmokrata Bizottság a MNSz 
helyi szervezetével karöltve barátsági estet rendezett

NAGYKÁROLY. — A nagy
károlyi Zsidó Demokrata Bi- 
zottság új vezetőséget válasz
tott. Az új vezetőség első és 
legfontosabb feladatának tekin
tette. hogy az együttélő nem
zetiségek közötti kapcsolat és 
barátság elmélyítésére a szük
séges lépéseket megtegye.

A ZsDB új vezetősége, meg
választása utáni héten, á MNSz 
nagykárolyi szervezetével kar
öltve, jólsikerült barátsági es
tét rendezett. „Együtt élfink"- 
©st volt, a közös rendezvény el
nevezése, ezzel ig hangsúlyozva 
az együttélő nemzetiségek kö
zös célját és azonos érdekeit; a 
jobb jövő építését.

Az est keretében a ZsDB ré
széről Scheer Izidor fejtegette 
a letűnt földesúri kapitalista 
rendszer nemzetiségi politiká
ját, mely Auschwitzhoz- Maut- 

vember 13-án megnyitottuk a 
politikai tanfolyamot, melynek 
32 résztvevője volt. Anyaga fő
leg ideológiai és politikai. Fel
ölelte a' békés kérdéseit. A részt
vevői december 24-én, a Magyar 
Népi Szövetség megyei képvise
lőjének jelenlétében, sikerrel le
vizsgáztak. Január 8-án megin
dult utcák szerint beszervezve a 
10 olvasókör. Mindegyiknek élén 
egy-egy felelős áll. Nagyobbrészt 
ugyanazok, akik a politikai tan
folyamot elvégezték. Eleinte sok 
felvilágosító, szervező munkát 
tellett végezni, olvasókörök 
fontosságáról. Az első estéken 
még kevesen ’ voltak. Ma már 
mindenki szívesen jön. Az esték 
színesebbek, vidámabbak és ta
nulságosabbak, mint az előző 
esztendőkben. Ez a í tanítóra épp 
úgy vonatkozik, mint az olvasó
kör résztvevőire. — Egy-egy ol
vasókon estének átlag 30—40 
a résztvevője. A lapokból egy- 
egy cikket olvasunk, egy-egy is
meretterjesztő, vagy politikai 
brosúra valamelyik fejezetét. 
Utána, parázs vita, kérdések kö
vetkeznek éjfélig. Az embereket 
legjobban a béke, a világpoliti
ka. a föld s az! élet keletkezésé
ről szóló Írások, a törvények és 
rendesetek érdeklik.

— Hogy történik az olvasókö
rök összefogása, ellenőrzése?

hausenhoz és a Szovjetunió el
leni háborúhoz vezetett. Hogy 
ez többet elő ne fordulhasson, 
az itt együttélő nemzetiségek a 
Szovjetunió nemzetiségi politi
káját követve, egymást meg
becsülve, kéz a kézben küzde
nek a békéért és a szocializmus 
építéséért.

A MNSz nagykárolyi szerve
zete részéről Tóth Gusztáv ki
fejtette, hogy Nagykároly ma
gyar és zsidó dolgozói a Román 
Munkáspárt által megjelölt 
úton haladnak.

A nagysikerű barátsági est 
résztvevői azzal a meggyőző
déssel távoztak, hogy a múltat 
visszakívánók, a haladást aka
dályozni igyekvők nem tudnak 
többé éket verni az együttélő 
nemzetiségek dolgozói közá.

ZsDB levelező kollektíva.

— Az estéken legtöbbször ott 
van valamelyik tanító, azonkívül 
a Magyar Népi Szövetség elnöke 
és én. Egyik olvasókon helyről 
a másikra járunk. Irányítjuk a 
vitát, felelünk a kérdésekre, fi
gyelünk.

— Harasztoson valamikor dü
höngött a sovinizmus. Hogy ál
lunk ezzel a kérdéssel?

— Nagyrészt felszámoltuk. 
A hangulatra talán az a tény a 
legjellemzőbb, hogy a „Dózsa 
György" cimü magyar színdarab
nak két magyarul beszélő román 
szereplője volt. A 10 magyar és 
3 román tanerőből álló iskolá
ban példás a barátság és az 
együttműködő Közös énekka
runk vart a román tanítókkal és 
a legutóbbi kulturrendezvénynél 
a „Luna strălucește" cimü két- 
szólamu román éneket adtuk 
elő ...

,.A fiatalsággal baj van" — 
mondotta az egyik olvasóköri fe
lelős a faluban. „Régebben ad 
volt itt a szokás, hogy a legé
nyeket valamelyik kulák ifjú ve
zette, aki nemcsak vagyonban és 
bricsesz-nadrágban, hanem di
csekvésben, részegeskedésben és 
verekedésben is első volt... Ez a 
szellem még nem tűnt el egé
szen. . Falusi énekkar például 
azért nincs, mert a fiatalságot 
nem lehet beszervezni. Az olva
sóköri estéken sincsen annyi fia
tal. mint amennyinek lennie kel
lene. Kevés az ifjú felolvasó, a 
hozzászóló. Ugyanehhez a kér
déshez kapcsolódik a süldő és el
adóleányok némasága... Eljönnek 
ugyan az olvasókörbe és zaka
tolnak rokkájukkal, do a viták
ban úgy hallgatnak, mint a csu
kák. Ha kérdez tőlük valamit, 
felelet helyett rákvörösre pirul
nak.

„A fehémépek ne szóljanak az 
élét, a politika és a béke dolgai
ba. elég, ha szőni-fonni, mosni, 
vasalni és főzni tudnak." A leá
nyok közül még sokan ezt a 
merőben téves felfogást vallják.

Amig a fiatalságot nem sike
rül teljes mértékben bevonni az 
esti olvasásokba, addig a harasz. 

Itosi olvasókörök különben szép 
munkája csonka és hiányos ma
rad.

Az eddigi eredmény feljogosít 
arra, hogy higyjük; síi kulturfor
radalom további fejlődésével fo
kozatosan kiküszöbölik a hiá
nyosságokat és fogyatékosságo
kat.

SZILÁGYI ANDRÁS

ARANYOSRÁKOS. - (Tu
dósítónktól.) Rákoson Torda me- 
gyo ejjyik lpgjobbíin inejjszcr” 
vezett kultúrotthona működik. 
Bizonyítja ezt az is, hogy a me- 
gyei kultúrversenyen a rákosi 
kultúrotthon - a poszágaival 
együtt — második díjat nyert. 
Ezt az eredményt azonban, mint 
a versenyek, s általában a kul- 
túrforradalom minden eredmé
nyét, kemény munka előzte 
meg.

Nézzük meg, mit valósítottak 
meg Rákoson*  mivel járullak 
hozzá a kultúrforradaloni kiszé
lesítéséhez? A rákosi kultúrott- 
honnak jól megszervezett kul- 
túrgárdája van. Az énekkarban 
az apák együtt szerepéinek 
fiaikkal. A színjátszó csoport 
12 színdarabot tanult be- 
ddn vasárnap műsoros összejö
vetelt rendeznek. A tánccsoport 
nagy- sikert ért el a megyei ver
senyen — ez pedig arra ösztö
nözte az aranyosrákosiakat, 
hogy az együttélő nemzetiségek 
testvériségének elmélyítése cél
jából román népi táncot is be
tanuljanak- Tervbe vették orosz 
táncok tanulását is. Rendszeres 
műsoros összejöveteleik bevéte
lét 13 szegénysorsú gyermek fel
ruházására fordították.

Az Állami Magyar Opera 
szimfonikus hangversenye

Az Állami Magyar Opera ezúttal 
is olyan műsorral lép a kolozsvári 
dolgozók soraiban egyre szaporodó 
zenekedvelők elé, amelyet az eddi
gi hangversenyekkel megkezdett 
helyes ut következetes folytatásá
nak jegyében állítottak össze.

A már bemutatott kiváló szovjet 
ázimfónikus müvek sorozatában- 
Hácsáturján és Mjaszkovszkij mü
vei után most a kiváló. Sztálin-dij- 
tal kitüntetett szovjet zeneszerző, 
Kabalevszkij hegedűversenyét 
hallgathatjuk meg első alkalommal 
Kolozsváron.

Constantinescu Paul, eddigi mü
veinek legkiemelkedőbb és leg- 
reálisztikusabb darabja, a nyilvá
nosság előtt első Ízben előadandó
II. rapszódiájának bemutatásával 
pedig a megujhodott müsorpollti- 
ka másik jelentős törekvésének, a 
hazai müvek megismertetésének 
újabb lehetőségét teremti meg. Ki
egészítésképpen szerepel a válto
zatos műsoron Weber népszerű 
„Oberon" nyitánya és Kodály Zol
tán Marosszéki Táncainak felújí
tása.

De a kultúrmunkának ezcsa 
egyik része. A rákosi kultúrot' 
hon vezetői tudják, hogy a ku 
túrmunka legalapvetőbb kérdés 
az írástudatlanság felszámol/- 
sa, a könyvek terjesztése, azo 
vasás és a politikai nevelés. Él 
pen ezért megindították a 
analfabéta tanfolyamot, amely 
re 22—24 írástudatlan jár rém 
szeresen. Jó felvilágosító mut 
kával ez a szám még növekec 
hetik is. 
teleket tartanak minden 
Könyvtáruknak többszáz egy< 
ni olvasója van

Olvasóköri összelövi 
est*

De rendszer;
sen olvassák a napilapokat ( 
folyóiratokat, közös rádióhal 
gatásokat rendeznek, utána pi 
dig megbeszélik az ott hallott) 
kát. Nemrégen bevezették < 
megkedveltették a sakkjátéko 
Jelenleg már tíz dolgozó föld 
műves ifjú sakkozik nagy ked
vel. Mindezeket az aranyosré 
kosi kultúrotthon, a helyi pár 
szervezet és ideiglenes bizottsá 
támogatásával vihette végbi 
Ez a támogatás s a kultúrot 
hon vezetőinek komoly» tervszi 
rű munkája segítette a kultú 
otthont sikerhez a megyei ve 
senyen is.

Nemes Miklós 
tudósítása nyoma

A kedden, február 28-án este 
órakor a Diákház nagyterméb 
rendezendő szimfonikus hangví 
seny karmestere ez alkalommal 
a közkedvelt Ciolan A. mester. 
Kabatevszkij-versenymü szólista 
Brendier H., ismert fővárosi heg 
dümüvész lesz

A lekszej apja több mint har-
• minc -éven át pásztorko-

dott, ismerte az egész falu.
- Alekszej, mint gyermek, apjának 
segített, ő volt a „kispásztor“.

j Azon a tavaszon, hogy befe
jezte az iskolát, az öreg megfá-

- zott, ágyba feküdt, többé nem 
is kelt fel. Alekszej kettesben 
maradt az anyjával, aztán könyi 
velő lett a kolhozban. Amikor 
kitört a háború, jelentkezett a 
frontra.

Leszerelés után hazatért és 
üres házat talált. Alekszej anyja 
két éve halt meg, azóta senki 
sem lakott itt.

— Nem marad ez itt. A zub
bonya tele van érdemrenddel, 
minek törné magát a kolhozban. 
—■ mondták az emberek Alek- 
szejre.

De Alekszej elment a kolhoz 
vezetőségéhez és kérte, segítse
nek neki, hogy felépítse a há
zat.

— Hát itthon maradsz Ala
josa? — kérdezte az elnök.

— Miért kérded. Iván Miháj- 
lovics? Hiszen nőm zártatok ki 
a kolhozból?

— Szóval itt maradsz? — g 
az elnök közelebb húzta széliét 
Alekszejhez. — Jól határoztál. 
Ami a házadat iUeti, adunk 
pénzt, bútort is bele. Munkát pe
dig válassz, amihez kedved van. 
Könyvelnél úrra, mi:tf. azelőtt?... 
De ha akarod, brigádvezetőnek 
is kinevezhetünk.

ANATOCIJ SZUBOTIN:

A IPA T
Alekszej aznap nem adott vá

laszt a kérdésre. Jotorics, a kol
hoz ácsa segített neki rendbe- 
liozni a házat és hamiskás mo
sollyal megjegyezte:

— Gazdasszony nélkül árva a 
ház. Vennéd el esetleg az uno
kahúgomat, Mása Kropalevát. 
Az apja a legelső kovács mész- 
sze környéken.

JTgy este találkoztak az ut
cán,

— A mi brigádunk vezetője 
leszel? — kérdezte a leány olyan 
hangon, mintha előre büszke 
lenne arra, hogy Alekszej lesz a 
vezetőjük.

— Nem tudom, még nem dön
töttem — mosolygott Alekszej.

— Az elnök mondta.
— Igen, nekem is ajánlotta, 

de más munkát, szeretnék.
— Hát persze,... lehetsz akár 

pásztor is.
Ez csak úgy kiszaladt Mása 

száján. Haragosan mondta, mert 
szerette volna, ha Alekszej len
ne a brigádvezetőjük.

Most már nagyon megbánta, 
hogy ennyire megsértette.

— Akár pásztor is, —- ismé
telte tompa hangon Alekszej és 

köszönés nélkül sarkon fordult.
A leány tetszett neki, a sze

me, mosolya, a kis gödröcskék 
az arcán, de annál jobban sér
tette, hogy Mása úgy lenézi a 
pásztorkodást, amelyben éltől- 
tötte egész gyermekkorát. A 
pásztorkodás komoly munka. 
Ész kell hozzá, hogy sok tejet 
adjon a tehén, finom gyapjút a 
bárány, jó húst a sertés. Maga 
Sztálin 'elvtárs mondta: ,,A bol
sevikoknak kell kézbevenniök az 
állattenyésztést!" 8 Alekszej el
határozta, hogy pásztor lesz. Az 
első tavaszi napon megindult a 
nyájjal a legelőre.

Ifyffása csoportja az istállónál
J találkozott az új pásztor

ral. Az egyik fejőlány, Sztyosa 
Mirova kísérte. Kátya, a Má- 
sáék csoportjából, nem állta 
meg, hogy ne mondja:

— Ügy látszik, nemsokára 
esküvőre készülnek a fejőlá
nyok! Láttátok, hogy nézett fél 
Sztyosa Alekszcjre? Igaz, jó
képű fiú Aljosa, nem csoda,hogy 
tetszik.

Lenültctés idejéig nem talál
koztak. ügy tetszett, Alekszej- 
nél közömbösebben már senki 

sem viselkedik. Csak néhány 
szót váltották és elbúcsúztak 
anélkül, hogy valami lényegeset 
mondták volna.

Végefélé járt a kaszálás. Min
dent elkövetett a lányokkal 
együtt, hogy az ö csoportjuk 
földjén legyen a legszebb ter
més.

— Ha az Hjusin-dombokon 
kemény a fii, Alekszej megsózza
— dicsérte Márfa Kazánova. — 
És mindent beír a könyvébe. 
Egy kisborjú sem pusztult el, 
amióta ő a pásztor. Tudós állat, 
tenyésztő lesz a fiúból, egész éj
jel a könyvei mellett ül. Nagy 
ember lesz, meglátjátok!

De a legmagasabbra akkor 
emelkedett Alekszej, amikor ki
vitte, hogy duzzasztót építsenek 
a patakra: soha többé a száraz
ság nem kerítheti hatalmába 
sem a földet, sem a legelőket.

Mása is kiment egy talicská
val, hogy segítsen az építők
nek. A fenyvesben már reggel 
kivágtak három törzset, azt 
kellett elhoznia.

— Egyedül fel tudod-e rakni
— kérdezte húgától Jogorics.

— Fel .— mondta magabizto
san a leány.

Ă két kisebbet még csak ; 
tudta emelni a talicskár 

De a harmadik séhogyse 
ment. Mása még bottal is me 
kísérelte felemelni, de az se 
használt, — ereje kevés volt 
fatörzshöz.

Ekkor a talicska mellett me. 
jelent Alekszej. Könnyedi 
emelte fel a nehéz rönköt, ot 
kötözte a másik kettőhöz, a 
után megragadta a talicskát.

Mása mozdulatlanul állt. Vi 
lanti nagy öröm fogta él a st 
vét.

— Köszönöm, hogy segíte 
— mondta halkan, bátortalant 
i — Nem is tudtam, hogy n 
ked. segítek, csak megláttam, 
fák között, hogy valaki bajlód 
itt, _  mosolycdott él Alekszt

Ha tudod, hogy én vágyó 
nem segítesz?

A fiú nem felelt, csak újra 
kötelet kezdte igazgatni, ped 
erre semmi szükség nem voi 
Most a bokrok mögül kilépő 
Jogorics.

— Sikerült? —■ kérdezte < 
mindjárt folytatta is*.  — de h 
scen látom akadt segítséged! - 
és előbb Mása mosolygó arcár 
majd Alekszej zavart képé-, 
nézett:

Ebmvcttc magát és vidáme 
mondta:

— Azt hiszem gyerekek, idej 
hogy mcgborotválkozzak és eh 
vegyem az új ruhámat az cski 
vére!..,
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NÉPEK HARCA ABÉKÉÉRT

Lelkesen ünnepeljék meg a Szovjetunió 
népei a Szovjet Hadsereg 32, évfordulóját

Több, mint ezer város csatlakozott a Béke

Hívei Világkongresszusának felhívásához

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Moszkva lakossága és az egész 
szovjet nép február 23-án a Szov
jetunió Fegyveres Erőinek 32. évc
fordulóját ünnepelte. Az üzemek
ben. intézményekben és felsőfokú 
tanintézetekben ünnepi gyűléseket 
tartottak. Ugyancsak számos he- 

, lyen előadásokat tartottak a Szov- 
, Jet Hadsereg dicsőséges évfordu

lójáról és megtett harcos útjáról- 
Sokezer ember látogatta meg a

Vörös Hadsereg Központi Múzeu
mát. amelyben azokat a tárgyakat 
helyezték el. amelyek a Vörös 
Hadsereg katonai dicsőségét mu
tatják be. Az összes moszkvai szín
házak legjobb darabjaikkal és mű
vészeikkel léptek fel. A Szovjet
unió állami szimfónikus zenekara 
hangversenyt adott a „Csajkov 
szkij”-teremben, a Vörös Hadsereg 
Központi Házában nagyszabású ün
nepi hangverseny volt, amelyen i

Moszkva legjobb művészei és ze
nészei vettek részt

Este a reflektorok fénysugarai 
világították meg Moszkva egét és 
a szivárvány minden színében 
pompázó görögtüzek nappali vilá
gossággal árasztották el a szovjet 
fővárost. Moszkva 20 tüzérségi 
diszlövéssel köszöntötte a Szovjet 
Hadsereg és a szovjet flotta hős 
katonáit.

A szóf iai amerikai követség kémek 
és összeesküvők központja volt

— alapítja meg a leleplezett bolgár kémbanda ügyének vádirata
SZÓFIA. — (Agerpres) A 

bolgár lapok — mint már jelen
tettük ’— február 21-én közölték 
egy Szófiában leleplezett kém- 

• banda bűnügyének vádiratát.
A vádirat szerint Gemeto, 

majd később Nikola Petkov, az 
imperialisták szolgálatában álló 
ügynökök, összeesküvő szerveze
teket létesítettek, hogy a Bol
gár Hazafias Arcvonal' kormá
nyát megdöntsék.

Nikola Petkov letartóztatása 
után Maynard Barns-t leleplez
ték és kiutasították Bulgáriából. 
Barns ellenséges tevékenységét

Don áld Reed Heath, az USA 
szófiai követe folytatta, akit 
Barns helyére küldtek.

Donald Reed Heath találko
zott Trajcso Kosztowal. akit tá
jékoztatott arról, hogy az ame
rikai imperialisták és titoista 
ügynökségük között megegyezés 
jött létre a Balkánon és külö
nösen Bulgáriában végrehajtandó 
közös akciókra. Az USA szófiai < 
diplomáciai képviselői az Egye
sült Államok követségét össze- 
eisküvésli és jkémközponíjfá vál
toztatták a Bolgár Népköztársa
ság ellen.

Amerikai kém a na»y rózsaolaj kiviteli cég 
tulajdonosának fia

Beigazolódott, hogy az or
szágnak a fasizmus alól történt 
felszabadítása után a bulgáriai 
amerikai kémszolgálat sok ügy
nököt toborzott, akik gazdasági, 

. politikai és katonai természetű 
értesüléseket szereztek az impe
rialisták számára. Ilyen volt 
Mihail Sípkov szófiai lakos, nagy 
rózsaolajkiviteli cég és rózsa- 
olajüzem tulajdonossá,nak fia. Az 
üzemet 1947-ben államosították.

Az ÜSA követsége védelmébe 
vette mindazokat a bűnözőket, 
akik ellenséges tevékenységet 
folytattak a népi demokráciával 
szemben. így például, Trajcso 
Kosztovot „a bolgár népérdekek 
védelmezőjének és egyetlen ha
zafinak" nyilvánították. Sípkov 
nemcsak fordító, hanem bizalmi 
ember és tevékeny kémilgynök 
volt az amerikai követségen.

A Bolgár Kommunista Párt 
Központi Bizottságának júniusi 
plenáris ülése után Heath követ 
azzal bízta meg Sipkovot. hogy 
szerezzen adatokat a fellelhető 
hibák helyrehozásával megbízott 
bizottságok tevékenységének 
eredményéről, valamint a föld
művesnél hangulatáról. Az im
perialisták azzal is megbízták, 
hogy keltsen bizonytalanságot a 
közvéleményben hamis híreszte
lések törlesztésével. Sipkov en
nek is eleget tett. Azt hiresz-1 
telte, hoqv az USA-nak szándé
kában van közvetlenül beavat
kozni Bulgária ügyeibe.

„JÓ UTAT"
A bolgár kormány hatóságai 

1949 augusztus 20-án figyelmez
tették Sínkovot. hogv szüntesse 
be rágalomhadjáratát. Sipkov 
ekkor Heath követtől kért vé
delmet, aki megígérte, hogy sze
mélyesen rendezi helyzetét és 
azt ajánlotta neki, hogy rejtőz 
zék cl a kövat"ég padlásán. 
Heath követ gyakran megláto
gatta Sipkovot rejtekhelyén és 
megígérte neki, hogy minden le
hetőt megtesz külföldre szöktc- 
tése érdekében. Ezt bizonyítja nz 
a jegyzék is, amelyben az ame 
rikai követ. 1949 szeptember 
21.-én azt követelte n bolgár kül. 
ügyminisztériumtól, hogy’.az atj_ 
jón útlevelet és kiutnzási vízu
mot Sipkovnak. hogy külföldön 
„gyóoykezoltcthc*'se. :‘ magát. A 
bolgár killi.igyminisztérhim 1950 
január 11 én kelt jegyzékben fj 
gyclme/Jette az USA követségét 
hogy Sipkov bolgár alattvaló.'nz 
USA követségének ::cgít.sé-*évd  
rejtőzködik, noha a rendőrség 
körözi, hogy államcllcnc3 tevé-

kenységéért bíróság elé állítsák. 
Sípkov vallomásából kiderül.' 
hogy a jegyzék vétele után meg
látogatta őt Courtney, az ame
rikai követség első titkára és 
felszólította, hogy tegyen előké
születeket az eltávozásra.

A következő napon Courtney 
egy Nikola Bojadzsiev egyetemi 
hallgató nevére szóló hamis sze
mélyazonossági iratot, hamis 
kórházi elbocsátó bizonyítványt, 
egy amerikai iránytűt 80.000 
léva készpénzt, élelmiszert, ru
haneműt és egy méreggel teli 
fiolát adott át Sipkovnak. Feb
ruár 11. én éjfél után Sipkovot 
elszállították a követségről. A 
gépkocsit maga Courtney, az 
amerikai követség első titkára 
vezette. A vádlottat az egyik ut
casarkon kitették a gépkocsiból 
és jó utat kívántak neki. A kor
mány közegei február 14-én — 
három nap múlva — elfogták 
Sipkovot.

A második vádlott Zsivka Rín- 
dova, az amerikai katonai misszió
nak Volt telefonkezelője. A kato
nai misszión megismerkedett Louis 
Kostinek hadnaggyal. Crane tábor-

,,rendkívüli Állapot*1 
NEW YORKBAN ÉS VIRGINIA 

Államban
PITTSBURG. — (Agerpres)

■ Az amerikai sajtóügynökségek 
jelentése szerint a bányászok 
huzamos ideig tartó sztrájkja 
miatt érezhetővé vált szénhiány 
katasztrofális helyzethez veze
tett az Egyesült Államokban.

New-Yorkban és Virginia ál
lamban kihirdették a „rendkí
vüli állapotot". Az államok leg 
nagyobb részében végeidé jár
nak a széntartalékok. A helyzet 
különösen súlyos Pcnnsylvánia, 
Minnesota, Illionis, Massachus- 
sclg államokban.

Illionis állam bányászszak
szervezeteinek sokezer haladó
szellemű tagja csatlakozott a 
sztrájkhoz. A sztrájkolók őrjá
ratai felülvizsgálják a bánya 
tárnáit cs meghiúsítják a mim- 
kaadók által felbérelt sztrájk
törők mesterkedéseit
újabb légitámadást in

tézett A KUOMINTAG 
SANGHAJ ÉS NANKING 

ELLEN
SANGHAJ. — (Agerpres) Az 

Oj Kína hírügynökség jelenti: 
A Kuomintangnak szállított 
amerikai repülőgépek február 
}9-cn. vasárnap bombatámadást 
intéztek Nnnking és Sangháj el
len. Számos személy életét vesz
tette vagy megsebesült.

nők hadsegédjével. Ennek átadta 
a kémkedéssel szerzett értesülése
ket. 1946 nyarán a bolgár repülőte
rekre vonatkozó értesüléseket adott *í  
át Stansy repülőalezredesnek, az 
amerikai katonai misszió egy má
sik tagjának. Az amerikai követség 
kémelháritó osztálya vezetőjének 

" utasítására rémhíreket terjesztett 
' arról, hogy a törvényes bolgár 

[ kormányt az USA és a nyugati ha
talmak segítségével meg fogják 
dönteni. ;;

Réed Heath követtel folytatott 
megbeszéléseiről Rindova ezt val
lotta: ,

— Reed Heath különös érdeklő, 
dóst mutatott a titoista Jugoszlá
via, valamint a macedóniai belső 
forradalmi szervezet iránt és érde- 

. kelte Trajcso Kosztov befolyása a 
bulgáriai macedónok körében.

Nicola Canov vádlott a Branik 
nevű fasiszta szervezet volt tagja. 
Az amerikai kémszolgálattal Kra- 

■ tunkov utján lépett kapcsolatba, 
ille- 

terü-

RÓMA. — Az olasz szenátus 
ülésén Sereni szenátor előter
jesztette a Béke Hívei Világ
kongresszusának felhívását. „Mi 
— mondotta'— a békéért folyó 
küzdelmet nem fogjuk a vélek 
lenre bízni. A nép összességé
vel megfogjuk értetni a háborús 
veszély súlyosságát és az egész 
népet mozgósítani fogjuk a bé
kéért."

Ezután előterjesztette annak 
az ezer olasz városnak és köz
ségnek névsorát, amelyeknek 
képviselőtestülete vagy, községi 
tanácsa magáévá tette a béke 
világkongresszusa bizottságának 
öt pontját. Az olasz városokban 
és községekben a kommunista, 
a szocialista, sőt 'keresztényde
mokrata és más pârtii tanácsta
gok szinte egymással verse
nyezve 
pontból 
lett.

foglalnak állást az öt 
álló békeprogram mel-

KELET-NÉMETORSZÁG DOL
GOZÓ NŐI HARCOLNAK A 

BÉKÉÉRT

BERLIN. — (Agerpres.) A 
március 8-i Nemzetközi Nőnap 
alkalmából a Német Demokra
ta Nőszövetség 50.000 levelezőla
pot küld Nyugat-Németország 
leányainak és asszonyainak, 
amelyben felhívja őket arra, 
hogy fokozzák harcukat a bé
kéért A levelezőlapok ugyan
akkor erélyes tiltakozást tar
talmaznak Nyugat-Németország 

'felfegyverzésének' tervei' ellen.

. Többször megkísérelte, hogy 
gálisan elhagyja az ország 
letét

Vaszil Malcsev vádlott, az 
rikai kémszolgálat ötödik ügynö
ke TImothy Burk amerikai követ-1 
ségi attasé támogatását kérte, hogy 
segítse elő Törökországba szöké
sét. Burk megígérte a támogatást, 
ennek fejében viszont azt követel
te tőle, hogy szolgáltasson neki 
gazdasági és politikai jellegű ér
tesüléseket.

A HOLLANDIAI RAKODÓ
MUNKÁSOK. MEGTAGADTAK 

A HADIANYAG KIRAKÁSÁT

ame- HÁGA. — (Agerpres.) Az 
amszterdami rakodómunkások 
bizottsága által megtartott nagy
gyűlésen több mint 4000'dolgozó 
vett részt, akik kijelentették a 
rakodómunkások .határozott ál-i 
lásfoglalását a háborús készülő
dések ellen. A nagygyűlésen l 
résztvett rak odó munkások köte- ‘ 
lezettséget vállaltak, hogy nem

rakják ki az Egyesült Államok
ból Hollandiába érkező hadi, 
anyagot.

Blokzijl, az egyesült szak
szervezetek központjának veze
tője a nagygyűlésen a résztve
vők viharos tapsa közepette ki
jelentette, hogy a holland szak
szervezetek a rakodómunkások 
harcát a béke ügyéért folyta
tott harcban a legnagyobb je
lentőségűnek tartják.

— Mi, — mondotta a szónok 
— soha sem felejtjük el a szov
jet nép döntő jelentőségű hoz
zájárulását a fasiszta Német
ország legyőzésében és ma ün
nepélyesen kijelentjük, hogy 
soha sem fogúnk fegyvert fel
szabadítóink ellen. A Szovjet
unióval együtt harcolni fogunk 
a háborúra úszítók ellen és 
meghiúsítjuk az angol—ame
rikai imperialisták terveit.

AZ OSZTRÁK MUNKÁSOK 
NEM HARCOLNAK A SZOV

JETUNIÓ ELLEN

BÉCS. — (Agerpres.) Az osz
trák lapok jelentése szerint a 
bécsi ,.Wagner“-művek dolgozói 
egyhangúlag határozatot hoz
tak, amelyben felhívják Ausz
tria dolgozóit, hogy minden 
erőfeszítéseiket összpontosítsák 
a békéért folytatott harcra és 
Ausztria katonai megszállásá
nak megszüntetéséért.

— A dolgozókat nyugtalanság 
tölti el az Ausztriával megkö
tendő békeszerződés elkészítésé
re összehívott értekezlet elna. 
poíása — mondja a határozat- 
Határozottan tiltakozunk azon 
kísérletek ellen, amelyek Ausz
triát be akarják vonni a nyu
gati katonai tömbe Ausztria 
munkásai nem fognak harcolni 
a Szovjetunió ellen, amint ezt 
az amerikaiak kívánnák. Hatá
rozott meggyőződésük, hogy 
megvédjék a békét és meghiú
sítsák a háborúra úszítók csel
szövéseit.

írják a Jugoszláviában kényszermunkára elhurcolt ifjak
Tito Jugoszláviájában óriási ter

ror uralkodik. Két jugoszláv poli
tikai emigráns elbeszéléséből érte
sülünk arról, hogy a Kelet-Szer- 
biában lévő Timok-vidékén ke
gyetlen titoista terror alatt él a 
dolgozó nép.

A kommunisták, hazafiak, a Tito*  
fasizmus ellen küzdők letartózta
tása és meggyilkolása óriási mére
teket ölt. Az újabban letartóztatott 
személyek száma meghaladja az 
ezret.

Negotinban például letartóztat
ták Dragoljub Radiszavljevicset. a 
német megszállók elleni felkelés 
egyik szervezőjét, a Negotin-vi- 
déki pártbizottság titkárát, ország
gyűlési képviselőt. A kínzásoktól 
megőrült a börtönben.

Letartóztatták édesanyját és fe
leségét is, mert nem voltak haj
landók megtagadni Dragoljub Ra
diszavljevicset. Letartóztatták még 
Negotinban Trisát. a milícia főnö
két, a népfclszabaditó háború ki
váló harcosát. Cséda Zsiklcsef, a 
városi népbizottság tagját, n má
sodik kerület párttftkárát Is letar
tóztatták. mert egy pártgyfllMcn 
meg merte említeni. hoey a mun
kások és dolgozó földművesek mi
lyen nehéz gazdasági helyzetben 
élnek.

a dolgozd földműve
sek SZOMORÚ SORSA

Csupán Rogotlna községből főbb 
mint 100 földművest hurcoltak ci 
Tito emberei. A gimnázium igaz
gatóját bebörtönözték, mert nem 
volt hallandó Szovjetuniót rá-

galsnazni előadásaiban. Letartóz
tatták továbbá a bányász-iskola 
több növendékét is.

A letartóztatott személyeket Tito 
pribékjei állati kínzásnak vetik 
alá. Homokzsákkal ütlegelik őket 
és villanyáramot vezetnek rajtuk 
keresztül. Napi táplálékuk mind
össze 20 gramm kukoricakenyér és 
egy üres bableves. Családtagjaikat, 
hozzátartozóikat is bántalmazzák. 
Az asszonyokat arra kényszerítik, 
hogy váljanak cl letartóztatott fér
jüktől. Vagyonukat elkobozzák és 
lakásaikba az UDB tagjai költöz
nek. i

14 óra munka —
Egy-cgy kicsempészett levélben 

igy panaszkodnak a fiatalok: ,.Ugy 
élüntt itt. hogy 
neny'fo lehetne, 
kapunk 10 deka 
kis üres levest, 
ezenkívül nincs. A leves pedig tu
lajdonképpen csak egy kis meleg
víz. amelyben egy-két bnbszem 
úszkál. Teljesen fí'.retlrn bnrakok- 
bnn lakunk, amelyekbe» bccstirog 
a víz. Naponta 14 órát kell dolgoz
nunk. Többen közülünk annyira 
legyengültek, hogy már alig tud
nak mozogni" — írja nz egyik ifjú, 
A másik Iffu in hasonlóképpen 
ír: ,,As én brigádomból hárman 
már meghaltak, sokan pedig kór
házban fekszenek. Alq ellenhez-| 
mer. letartóztatják. Egy csoport, 
a minap mcgszöl :>tt. Amikor nz! 
őrök észrevették, — utánuk lőttek. I 
Mindez azonban nem fölemlít meg!

A fasiszta Tito-kllkk terroriának 
áldozatul esik a jugoszláv ifjúság 
is. A Belgrád—Zágráb közötti 
autóul és Uj-Belgrád építésére a 
titoista hatóságok erőszakkal szed*  
fék össze az Ifjúságot Prisztlna 
környékén helyezték el őket tá
borokban- majd csukott teherko
csikban. fegyveres kísérettel szállí
tották ő.<et az építkezés helyére. 
Féltek, hogy útközben megszök
nek. Az építkezési helyeken I» 
fegyveres őröket, állítottak mellé
jük. A legnehezebb munkákat vé
geztették velük.

mór rosszabbul 
Naponta egyszer 
kenyeret és egy 
Más meleg étel

egyszeri éíkezés 
bennünket és nincs olyan éjjel- 
hogy valaki meg na szökjék közü
lünk.11

Ilyen terrort még soha sem élt 
át a jugoszláv nép. Egyedül Kupl- 
nvikon, kis liánsági faluban
mintegy 20 fffut tartóztattak tr. 
mert megtagadták a kényszermnn- 
Icát

A fiatalok másik részét azért ül
dözik Tltoék. meri röplrntnt és II 
lcr.óHs anva-of terjeszt. amely a 
Szovjetunió és a néni dcmnkrntllcu' 
országok Iránti őszinte barátságra 
lelkesíti a népet.

A jugoszláv Ifjúság ma nehezebb 
kőrűim'-nvek közt él és harcol, 
min*  bármikor a mul'bnn. A ju- 
grrzláv iflus.'ig tudja- hogv c»nk 
harc árán tudja eltávnlftanl a Tito 
Rnnkovlcs klikket, a gyilkosok 
é-i kémek e gyfllevész fasiszta ban
dáját.



Mit kell tudni a lakóházak 
adóügyi összeírásáról ?

Február 23-án, — mint isme
retes — megkezdődöd a lakó
házas ingatlanok adóügyi szám
bavételére szolgáló nyilatkoza
tok benyújtása. A pénzügymi
nisztérium utasításai értelmé
ben az egy lakrésszel vagy be
építetlen telekkel rendelkező tu
lajdonos, haszonélvező vagy 
társtulajdonos, Md. 2. számú 
egyéni nyilatkozatot köteles be
nyújtani ahhoz az adóügyi kör
zethez, amelynek területén fek
szik a lakóházas ingatlan vagy 
beépítetlen telek.

Abban az esetben, ha a tulaj
donos két vagy több lakrészes 
lakóházas ingatlannal vagy be
épített telekkel rendelkezik, 
minden egyes lakrész vagy be
építetlen telek részére köteles 
külön Md. 2. számú egyéni nyi
latkozatot benyújtani az illeté
kes pénzügyi körzetekhez- Eb
ben az esetben egy Md. 1. szá
mú összesítő nyilatkozatot is 
köteles benyújtani a lakása sze
rint illetékes kerületi adóügyi 
körzethez azokról a lakrészek
ről, vagy beépítetlen telkekről, 
amelyekkel akár mint tulajdo
nos, haszonélvező vagy társtu
lajdonos rendelkezik vagy ame
lyet ugyanilyen jogcímen, tör
vényes felesége vagy kiskorú 
gyermekei bírnak. Ezt az ösz- 
szesitő nyilatkozatot a tulajdo
nos, haszonélvező vagy társtu
lajdonos lakhelye szerint illeté
kes adóügyi körzetnél kell be
nyújtani

Az Md. 2- számú egyéni nyi
latkozatot a bérlő vagy a lak
részt ténylegesen használatában 
tartó személynek kell benyújta
nia az ingatlan fekvése szerint 
illetékes adóügyi körzethez, 
abban az esetben, ha az ingatlan 

tulajdonosa, haszonélvezője vagy 
társtulajdonosa nem lakik ab
ban a helységben, amelyben az 
ingatlan fekszik. A beépítetlen 
telkekre vonatkozó nyilatkoza
tot, ha a tulajdonos más hely
ségben lakik, postán kell bekül
denie az ingatlan fekvésé sze
rint illetékes pénzügyi körzet
hez.

A LAKBÉRLETI SZERZŐ

DÉSEK LATTAMOZÁSA

Az ingatlanok adóügyi szám
bavételére szolgáló nyilatkoza
tok rovataiba — többek között 
— a lakbérleti szerződés látta- 
mozását végző adóügyi körzetet 
és a láttamozás alkalmával be
fizetett 4 százalékos adó befize
tését igazoló nyugta számát is 
be kell vezetni. Ezért szükséges, 
hogy mindazok, akiknek lakbér
leti szerződésé 1950 március 4-e 
előtt lejárt és azt nem újították 
meg, lejárt lakbérleti szerződé
süket kötelesek benyújtani az 
illetékes kerületi adóügyi kör
zethez (adóhivatalhoz) és befi
zetni a 4 százalékos illetéket. 
Azok> akik szóbeli megállapodás 

alapján laknak valamely ház
ban, kötelesek haladéktalanul 
írásbeli szerződést kötni és azt 
legkésőbb március 3-ig láttamo- 
zás végett bemutatni az illeté
kes kerületi adóügyi körzetnél. 
Azok a bérlők, akiknek a pénz-

A lakbéradó befizetésének határideje
Február 28-ig a nem fizetéses 

alkalmazottak, üzemek, vállalatok 
és intézmények kötelesek befizetni 
a kerületi adóhivatalnál az 1950. 
év első negyedére esedékes ház- 
béradót. A fizetéses alkalmazottak 
részére a pénzügyminisztérium ezt a 
határidőt március 10-ig bezárólag 
állapította meg.

A házbéradót nem lehet csekken 
befizetni, hanem azt az illetékes 
kerületi adóhivatalnál közvetlenül

A jó! szervezett munkaverseny egyre 

eredményesebb munkát biztosit 

a tordai vegyipari gyárban
TORDA. — (Tudósítónktól.) 

A második Állami Terv újabb 
feladatokat állít a tordai vegy
ipari gyár elé: a marószódából
1.92,  sósavból 2-22, klórmészből 
1.66 és a vaskloridból 1.50 szá
zalékkal termelnek többet, mint 
az elmúlt évben. A januári elő
irányzatot az üzem munkássá
ga átlagosan 9.40 százalékkal 
túlszárnyalta, a február első 
harmadára eső tervet pedig 7 
százalékkal szárnyalták túl, A 
termelés fokozása révén sike
rült a megrendeléseket idejében 
teljesíteni. Ez lehetővé tette a 
forgótőke forgási sebességének 
növelését: havonta átlagosan 
egyszer és sokesetben kétszer 
körutat tesz forgótőkéjük.

A tordai vegyipari gyár ered
ményes munkája annak tulaj
donítható, hogy a dolgozók alul
ról jövő kezdeményezése alapján 
idejében és jól megszervezték a 
szocialista munkaversenyeket és 
egyre szélesebb körben alkal
mazzák a szovjet munkamód
szereket. A gyár dolgozóinak 
nagyrésze munkaversenyben áll- 
A termelésben elért eredmé- 

MUNKÁSVÉDELEM

Az üzem nagy gondot fordít 
a dolgozók egészségének védel
mére- A klorgáz mérgező hatá
sa ellen gázmaszkokat, gumi
kesztyűket, különleges cipőket 
és munkaruhákat osztottak ki 
a munkásoknak. Minden osztá
lyon gyógyszeres ládákat he
lyeztek el, amelyek a, legszük
ségesebb elsősegélytnyújtó köt
szereket és gyógyszereket tar- | datosodik és ez 
talmazzák. Egyébként az üzem- munkafegyelmet,
ben orvos és ápoló áll a dolgo- I 
zók rendelkezésére.

A gyár étkezdéje tápláló, íz

ügyi körzet által Iáttamozott és 
1950 március 4-ig érvényes lak
bérleti szerződésük van, nem 
kell bemutaluiok az adóhivatal
nál láttamozás véget/ lakbérleti 
szerződésüket.

kell kiegyenlíteni.
A lakóházas ingatlanok adóügyi 

számbavételére szolgáló nyilatko
zatokat március 4üg bezárólag 
kell benyújtani.

A pénzügyminisztérium szabo
tázseljárást indít azok ellen, akik 
a nyilatkozatokat a valóságnak 
meg nem felelő adatokkal töltik 
ki, vagy március 4-ig bezárólag 
nem adják be a kerületi adóhiva
talokhoz.

nyék, valamint a munkában 
adódó hiányosságok kiértékelé
se, illetve kiküszöbölési lehető
ségeinek megvitatása munka
közben és a két hetenként tar
tott munkaértekezleten törté
nik. Az élmunkások is üzemi 
értekezleten ismertetik munka
módszerüket és ezzel elősegítik 
az átlagmunkások szakmai kép
zését és termelési eredményeik 
megjavítását.

NÉGY ÉLMUNKÁS

A dolgozók közül szép ered
ményeket mutatott fel: Szász 
Dénes, Pefretiseh Ioan, Tusán 
Gheórghe és Cublesan Tódor 
csoportja.

A termelés fokozását rendkí
vül elősegíti a dolgozók szak
mai és politikai színvonalának 
állandó emelkedése. Jelenleg az 
I. fokú szaktanfolyamon húsz 
dolgozó vesz részt, amely négy 
hónapig tart. Ezután II. és III. 
fokú szaktanfolyamot szervez
nek. Politikai színvonaluk eme
léséért pedig fokozzák önképzé
süket.

letes és olcsó étkezést biztosít a 
dolgozóknak. Minden munkás 
naponta félliter tejet kap.

A munkafegyelem egyre erő
södik az üzemben. Bár még 
megnyilvánul egyesek részéről 
a fegyelmezetlenség és vannak 
akik igazolatlanul késnék a 
munkából, a dolgozók nagyré
sze azonban egyre jobban öntu- 

szilárdítja a 
amely egyik

előfeltétele az eredményes mun
kának.

A szakszervezeti esepertok 
tevékenysége nyomán tokozódik 

a mankaversenyek lendülete
a szatmári ^Szeptember 1 "-gyárban

SZATMAR. — (Tudósítónktól.) 
A „Szeptember 1“ zománcedény- 
és gépgyár ebben az évben 32 szá
zalékkal többet termel, mint 1949- 
ben. A mult évhez viszonyítva 
emelt előirányzatot az év első hó
napjában a gyár osztályai átlago
san 16 3 százalékkal szárnyalták 
túl. A legnagyobb eredményt az 
öntöde mutatta fel. A gyár sikeres 
indulása a második tervévben a 
helyes üzemi vezetésnek tulajdonít
ható. A termelés minden vonalán 
egyesítették az erőket a munka 
mennyiségi és minőségi fokozása 
érdekében.

Az edényégető osztály már há
rom váltásban dolgozik, az edény
préselő osztály pedig rövidesen 
szintén áttér a három műszakra. E 

‘ ’ pillanatban csak a géposztály dol
gozik egy váltásban, de az is rész
ben már rátért a két váltásos mun
kára. Legutóbb tervbe vették, hogy 
nyolc héten belül kibővítik az ön
töde munkahelyét. Az előállítási 
ár csökkentéséért a fűtést a költ-: 
séges fafütés részbeni mellőzésével, 
gőzfűtéssel oldják meg. A gőzt lig
nit és motorina felhasználásával 
egy öreg vasúti mozdonykazán

KÖZLEmÉMgEK
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER

TÁRÁK:
Február 20—február 26, 

hétfőtől szombatig.
1. számú állami gyógyszertár 

Szabadság-tér 34., 8. számú állami 
gyógyszertár Horea 47., 12. számú 
állami gyógyszertár Budai Nagy 
Antal 55

IDŐJÁRÁS. Az átmeneti javulás 
után Közép-Európában újból fel
hőssé, változékonnyá vált az időjá
rás, mert az Óceán felől ismét 
enyhébb, páradús légíömegek nyo
mulnak a szárazföldre. Az Északi 
Jeges-tenger felől Skandinávián át 
hideg levegő tör előre Dánia irá
nyában, havazásokat okozva. —• 
Szombaton mérsékelt széllel, he
lyenként köd, nyugat felől erős 
felhőzet, a nyugati megyékben 
egy-ikét helyen gyenge eső, havas
eső lehet. Éjszaka! fagy után, a 
nappali hőmérséklet +5 fokig 
emelkedik.

A KOLOZSVÁRI MŰVÉSZETI 
KÖZÉPISKOLA február 25-én, 
szombaton este 8 órakor a Diákház 
nagytermében hangversenyt ren
dez. Gordonkázik: Marianna Ia- 
rosevici, zongorán kisér: Kiéin Pál’, 

szolgáltatja. A nyár folyamán házi 
kezelésben elkészülnek a fűtőtes
tek, a jövő télre pedig az egész 
üzem gőzfűtésre tér át

A szakszervezeti csoportok fo
kozzák munkájukat s ez nagysze
rűen közreműködik a gyár terme
lési eredményeinek növelésénél. A 
szakszervezeti csoportok munkájá
ban az élmunkások mutatják a leg
jobb példát. Mitru János öntő 267. 
Csele József égető 223 és Antal Jó
zsef zománcozó 202.7 százalékban 
teljesítette a normát. Mindhárman 
szakszervezeti csoportfelelősök, 
csoportjaik pedig a legjobbak kö
zött szerepelnek.

Március 1-én két szakkáderkép- 
ző tanfolyamot Indítanak 50—50 
hallgatóval. Az első tanfolyamon 
szakmanélküli segédmunkásokat 
képeznek ki szakmunkásokká, a 
másik tanfolyamon pedig a szak
munkások továbbképzését biztosít
ják. A tanfolyamok, amelyek napi 
hat órai gyakorlati és két órai el
méleti oktatást nyújtanak, vasesz
tergályos, öntő, lakatos, heggesztő 
és zománcozó szakmunkások kép
zését és továbbképzését váltják 
valóra.

AZOK A NYUGDÍJASOK, akik 
a volt általános nyugdíjpénztár és 
a volt magán nyugdíjpénztárak 
tagjai voltak, tehát akiknek nyug
diját a nyugdij igazgatóság átszá
mította és 80.000—90.000, továbbá 
100 000—250.000 közötti sorszámot 
viselnek, kötelesek a városi ideig
lenes bizottság munka- és népjóléti 
ügyosztályán, Malinovszki-tér 19, 
második emelet 80 ajtó, február 25 
és 23 között nyilatkozat átvétele és 
kitöltése végett jelentkezni Az 
ügyoszály minden további felvilá
gosítást megad. Aki nem veszi át 
és nem tölti ki a nyilatkozatot, an
nak felfüggesztik nyugdija folyó
sítását.

* HÁZASSÁG. Bethlen Margit 
(Kolozsvár) és Nadls Miklós (Nagy
várad) február 25-én tartották es
küvőjüket. (Minden külön értesítés 
helyett)

• köszönetnyilvánítás, a 
dohánygyár vezetőségének, zene
karának és mindazoknak, akik fe
lejthetetlen férjem és jó apánk: 
Kiss Lajos temetésén résztvettek, 
köszönetét mondunk. A gyászoló 
család.
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Á szocializmus felé haladó 
utunkon a második Állami Terv 
megvalósítása és túlhaladása ér
dekében a szocialista versenyek 
révén tudunk minél nagyobb 
eredményeket elérni. Éppen 
ezért, nagyon sok feladat vár 
ránk, hogy sikeresen harcolhas
sunk. Mindezek elvégzéséért meg 
kell erősítenünk a munkafegyel
met. Pártunk útmutatása alap
ján sikerült a dolgozók körében 
ezt a fontos feladatot megér
tetni. Fokozatosan, ahogyan si
került a munkafegyelmet meg. 
erősíteni, úgy növekedett a szo
cialista munkaversenyek ered
ménye is.

Hogyan kell a munkafegyel
met megszilárdítani? Reggel a 
munka elkezdésekor minden ön
tudatos dolgozó ott van a mun
kapadjánál, vagy íróasztalánál. 
Tekintve, hogy mindenki előre 
ismeri aznapi munkáját, előké
szíti az összes anyagokat és 
szerszámokat. A gépek pedig 
készen, megolajozva és rendbe 
téve várják a munka megindu
lását.

Alaposan meg kell szervez

A munkafegyelem megszilárdítása 
a béketábor erősödését Jelenti

nünk a napi munkánkat, gondo
san kell ügyelnünk arra, hogy 
ezen a réven minden holtidőt ki
küszöbölhessünk. Minden dolgo
zónak tisztában kell lennie a 
munka iránti magatartás lénye
gével, figyelnie cs gondolkoznia 
kell, hogy minél észszerűbben 
dolgozhassák.

Üzemünkben, a kolozsvári 
„Unirea"-gyárban tavaly a mim. 
kafcgyelem tekintetében míg 
sok kívánni valót hagyott maga 
után n dolgozók magatartása. 
Nem minden elvtárs értette meg 
ennek lényegét. Agitátorainkon 
keresztül azonban rávilágítot
tunk arra, hogy milyen hátrány 
származik abból, ha valaki fe
gyelmezetlen ős milyen káros 
kövctkczmínvekkel jár ez a 
terv te! ícsi fősében.

Dolgozó elvtársnink megér! et
ték a munkafegyelem megszilár
dításának jelentősegét. Fokoza

tosan, a szocialista munkaverse
nyek lendületén keresztül már 
szinte önként adódott a fegye
lem megszilárdulása.

Tavaly augusztus 23-a előtt, 
mikor a szocialista munkaver
senyek nem voltak kellőképpen 
megszervezve és nem voltak ki
függesztve a grafikonok, nem 
volt elég szilárd a munkafegye
lem. A grafikonok elkészítése 
után, — amelyekről a dolgozók 
leolvashatták, hogy mennyi volt 
a későnjövők száma, a munká
ból eltávozok száma és a mun
kából különböző ürügyek révén 
távollévő munkások száma, — 
sokat javult a helyzet. Ez ter
mészetesen előnyös hatást gya
korolt a munknvcrscnvckrc. Ta
valy január Idői 1950 január 
1-ig 50 százalékkal csökkent a 
későn érkezők száma.

Minek tulajdonítható ez? A 
dolgozó elvtársak belátták. — a 

versenyek céljának megértésén 
keresztül, — hogy sok felesleges 
holtidőt megtakaríthatnak a 
munkafegyelem megszilárdításá
val. Ha összehasonlítjuk munka
fegyelem tekintetében az államo
sítás előtti és az azutáni hely
zetet. világosan kitűnik, hogy 
mennyire szervesen összefügge
nek különböző tényezők. A dől- 
gozók politikai színvonalának 
fokozatos emelkedésével egy
idejűleg megváltozott a mun
ka iránti magatartás is. 
Ez viszont emelte a szó 
cialista versenyek szellemét 
és mert minden dolgozó 
tudja, hogy miért, dolgozik, 
igyekszik kiküszöbölni a holt, 
időt ősi megerősíteni a munka
fegyelmet. A dolgozók meggyő
ződtek arról, hogy’ e/mk úgy 
tudják túlhaladni normáinkat és , 
fegyelmezett clvtársaikkal a i’ 
versenyt eredményesen lefoly

tatni. ha maguk is nagyobb fe
gyelmet tanúsítanak a munká
ban. .

A munkafegyelem megszilár
dításánál jó hatást gyakorolt a 
bírálat. Voltak, akik hiányoztak 
a munkából. Ezeket megbírál
tuk s ennek nyomán megváltoz
tatták magatartásukat é3 ma 
fegyelmezetten dolgoznak.

A munka fegyelem megerősíté
sében tehát nagy szerepet ját
szik Pártunknak egyik igen ha
tásos fegyvere, a kritika és az 
önkritika. A gyár osztályai szo
ros összeköttetésben állanak 
egymással, felfedik hiányossá
gaikat, s a pártszervezettel cs a 
szakszervezettel a bírálat és az 
önbirálnt szellemében megvitat
nak minden problémát. Minden 
kérdés, ami alulról indul cl és 
amit a dolgozók közösen meg
beszélnek, erősíti a munkafe- 
gvclmet s ezzel nagyban hozzá
járul ahhoz, hogy megszilárdít, 
suk a béke hatalmas táborát.

Fraakel Ernő, 
az „Unirea“-gyár pártszer

vezetének titkára.



A RDÎ^Sz kolozsmegyei szervezetei 
a vetési kampány sikeréért

A R-omániai Demokrata Nők 
Szövetségének kolozsmegyei bi- 
zotsága az elmúlt napokban 
alapaktíva gyűlést tartott, ame
lyen a résztvevők megbeszélték 
az Állami Tervvel kapcsolatos 
tennivalókat, a békéért folyó 
harcból rájukháruló feladatokat 
és a tavaszi vetési kampány si
keréhez szükséges hozzájárulá
sukat Az értekezlet után a me
gye hét járási székhelyén gyű
léseket tartottak, ahol a fenti kér
déseket a dolgozó asszonyokkal 
beszélték meg az aktivisták. A 
járási értekezleteken 820 dolgozó 
földművesasszony vett részt, 
akik valamennyien vállalták 
azt, hogy az Állami Terv túl
szárnyalása, a béke megszilár
dítása érdekében nagymértékű 
felvilágosító munkát végeznek 
a falvakon — a vetési terv tel
jesítésére mozgósítják a dolgozó 
földműveseket. A tavaszi vetési 
kampány előkészítésére megye- 
szerte terebélyes mozgalmat in
dított a RNDSz kolozsmegyei

Előkészületek Máramaros megyében,
a tavaszi mezőgazdasági munkálatokra

MÁRAMAROSSZIGET. — (Túl 
dósi tónktól.) A máramarosmegyei 
ideiglenes bizottság az elmúlt na
pokban értekezletet tartott a já
rási ideiglenes bizottságok tagjai
val. Az értekezleten a tavaszi me
zőgazdasági munkálatokra szüksé
ges előkészületeket beszélték meg. 
A megyei ideiglenes bizottság meg
adta az útbaigazítást a tavaszi ve
tési előkészületekhez, gyümölcsfák

Báérán kizárták az osztáfyellenségel a ffiSz-szemzeM 
— növekedett a békéidkor erefe

KOLOZSVÁR. — A MNSa mérai 
szervezetének élete hullámzó volt. 
Ismerünk időszakokat, amikor a 
szervezeti élet pezsgetti, de bőséges 
azoknak a hónapoknak a száma is, 
amikor az egyéni torzsalkodás, a 
személyi és családi érdekek meg
bénították a komoly mozgósító 
munkát. Gyakran vált szükségessé 
a vezetőség cserélése is, mert a 
személyi ellentétből keletkezett 
széthúzás, gáncsoskodás megbéní
totta az akkori vezetők munkáját!

A mérai dolgozók felismerték 
ezeket a fogyatékosságokat és a 
napokban uj vezetőséget választot
tak, olyan dolgozókat, akiknek 
munkája biztosíték arra, hogy a 
széles tagság bizalmát megérdem
lik. A MNSz mérai szervezete el
nökéül Simon István Simándití, al- 
elnököknek Tótszegi János Bandit 
és Simon István kerekest válasz
tották. A titkári teendőket Kom- 
Játazegi Irén, a szervezési munká
latokat pedig Botb János végzik. 
Közművelődési felelős Kovács 
Győző, míg adminisztrációs felelős 
Itorvát András lett.

bizottsága szorosan együttmű
ködve a helyi ideiglenes bizott
ságokkal,

A falusi asszonyok megkezd
ték a melegágyak előkészítését 
és résztvesznek a vetőmagvak 
előcsiráztatásában. A RDNSz 
szervezetek tagjai házról-házra 
járnak falun és mozgósítják a 
dolgozó földműveseket a tava
szi mezőgazdasági munkálatok
hoz szükséges szerszámok ide
jében való megjavítására, s fel
világosítják őket a próbacsiráz- 
tatás fontosságáról. De nemcsak 
a szerszámok megjavításáért 
folytatnak felvilágosító mun
kát a falusi asszonyok, hanem 
a Román Munkáspárt által 
megmutatott utat követve fo
kozzák az osztályharcot is. Fel
hívják a falusi dolgozók figyel
mét a kulákok ármánykodásai
ra. szabotázs-kísérleteikre és 
rémhírterjesztő tevékenységükre. 
Éberségre mozgósítják a falusi 
dolgozókat.

A RNDSz helyi szervezetének 

megtakarítására és permetezésére. 
A járási ideiglenes bizottságok 
községenként feldolgozták a mun
katervet és megszervezték az ellen
őrző munkát.

Máramarosmegyében nincsen 
traktorállomás. A szerszámmal nem 
rendelkező dolgozó földművesek 
a szövetkezetektől bérelnek ekéket, 
boronákat, permetező és egyéb 

csendőrség segítségével a falu juh- 
nyájával lelegeltette a szegény 
dolgozók gabonáját.

Varga István Jánka 17 hektáros 
fculák nem különb Tőtezeginél. 
Malmán kívül 6 bivalya, . lova, 
emeletes háza van. Mindezt a nép 
nyuzásából, kizsákmányolásból 
szerezte. A földjeit bérmunkások
kal dolgoztatta. 1—2 kiló máléliszt 
és vizes laska volt a bérmunkások 
fizetése. A feleseitől elvette mindig 
a termés javát. A malomban 
számtalan visszaélést követett el. 
A dolgozók gabonáját ellopta és 
azt mondotta, hogy a malmát ki
rabolták. Máskor pedig a jó gabo
nát kicserélte rossz minőségűvel. 
A nagy szárazság idején a búzát 
árpával és zabbal keverte és feke
tén, mint jó búzát árulta.

TOVÁBBI FELADATOK

A fent említetteken kívül még 
hat tagnak kizárását hagyta jóvá 
a taggyűlés. A hozzászólók közül | 
Gálfi Erzsébet hangsúlyozta, hogy t 

tagjai gondot fordítanak a vető
magvak kiválogatására is. A 
magtisztító központoknál a 
RNDSz-nek egy-egy megbízott
ja is jelen van, aki ügyel arra, 
bogy a vetőmagvakat gondosan 
megtisztítsák a dolgozó földmű
vesek.

A megye területén több, mint 
5000 dolgozó asszony végez fel
világosító munkát a vetési kam
pány sikere érdekében. A 
RNDSz megyei bizottsága moz
gósítja a falusi dolgozó asszo
nyokat, hogy talpalatnyi föld 
se maradjon bevetetlenül. Tuda
tosítja a földművesasszonyok 
körében azt. hogy a vetési terv 
teljesítésével biztosítjuk több 
kenyerünket, erősítjük harcun
kat a békéért és újabb lépést 
teszünk előre a szocializmus felé 
vezető úton-

Bereczki Magdolna 
a RNDSz kolozsmegyei 

bizottságának 
aktivistája.

mezőgazdasági gépeket. A mára
marosmegyei ideiglenes bizottság 
utasította a megyei szövetkezeti 
szövetség igazgatóságát, hogy a 
mezőgazdasági gépek számát nö
velje uj ekékkel, kaszákkal és 
egyéb gépekkel. Ezzel az intézke
déssel lehetővé válik a mezőgaz
dasági munkálatok jobb elvégzése.

Asztalos Mária

ezek nem kerülhettek volna a dol
gozók szervezetébe, ha a vezetőség 
a múltban a személyi torzsalkodás 
helyett osztályharcos szellemben 
dolgozott volna. Hangoztatta, hogy 
ez tanulság mindenki számára. 
Varga János jancsi, az ideiglenes 
bizottság elnöke javasolta, hogy a 
MNSz helyi szervezete neveljen uj 
kádereket és ne féljen a fiatal ele
meket, politikai nevelés után ko
moly munkával megbízni. Kömös 
György a RMP helyi titkára a 
tagság politikai nevelését sürgette.

A szervezeti élet fellendülésének 
egyik akadályát a mérai dolgozók 
eltávolították. Következő tennivaló 
a szövetkezeti élet megerősítése, a 
néptanács munkájának támogatása. 
Mindezek elengedhetetlen feltéte
lei az építő munkának, amelyet a 
méraiak a béke megvédéséért 
folytatnak.

Újvári Imre
A MNSz kolozsmegyei 

szervezetének aktivistája.

B Fogyasztási SzöveteeUR Kolozsmesvsl Szöveísésa

tavasai
A városi dolgozók élelmiszer

ellátásának megjavítása érde
kében az állami gazdaságok, a 
kollektív gazdaságok és a dol
gozó földművesek mind nagyobb 
mértékben foglalkoznak zöld
ségtermesztéssel. Ezt a terme
lési ágat eddig elhanyagolták 
országunkban. A zöldségfélék 
dolgozó népünk egyik főtáplá
lékát képezik.

A városi dolgozók zöldségel
látásának fokozása érdekében a 
megyei szövetkezeti szövetségek 
szerződést kötnek a dolgozó 
földművesekkel. A nagy zöld
ségtermelő' megyék: Bihar, Tor- 
da, Szamos, Szilágy és Arad 
szövetkezeti szövetségei élenjár
nak ebben a munkában. Ezek
ben a megyékben a Fogyasztási 
Szövetkezetek Megyei Szövetsé
ge széleskörű felvilágosító 
munkát végzett a dolgozó föld
művesek között. A felvilágosító 
és szervező munka kitűnő ered
ménnyel járt. Bihar, Torda, 
Szilágy, Szamos és Arad me
gyékben a Fogyasztási Szövet
kezetek Megyei Szövetségei a 
zöldségtermesztésre lelőirányzott 
szerződések 90 százalékát meg
kötötték már a dolgozó földmű
vesekkel.

A fenti megyékben sokkal 
több zöldséget termesztenek, 
mint amennyi a belső fogyasz
tás kielégítésére szükséges. Ezek 
a megyék feleslegeiket a keve
sebbet termelő megyéknek ad

Domahidán megkezdte működését 
a békevédelmi bizottság

DOMAHIDA. — (Levelezőnktől.) 
Községünkben február 22-én vá
lasztották meg a békebizottságot. 
A békebizottság megválasztása ün
nepélyes keretek között történt. A 
zsúfolásig megtelt kultúrteremben 
a dolgozók hangulattal so
rakoztak fel a béke zászlója alá. 
Megválasztották a 15 tagból álló

Az Állami Terv teljesítése érdekében mező* * 
gazdasági szaktanfolyamok Szamosujváron

[' Papp Sándor a szászfeneai if- 
> júság szervezetének titkára csak
• vakarta fejét.
[ — ördög vigye cl — mondja
í kifakadva — már 10 óra cs mi- 
' kor végzünk a mai tervvel.
[ Székely Teréz cs Flueras loan
1 felegyenesedtek a rozsdás eke 
' mellől. Hajnál óta dolgoznak 
, Oltean Ioanné hadiözvegy mező-
• gazdasági szerszámai megjavító- 
[ sán. A hadiözvegy kevés föld-
• jérc és szerszámaira nincs aki 
1 gondot fordítson. Az IMHz tagjai 
[ közül hárman vállalkoztak, hogy 
» néhány szegény özvegynek se- 
’ gítséget nyújtanak a tavaszi me- 
i zőgazdasági munkálatok elvég- 
i zésében. Mára három Özvegy asz- 
1 szony szerszámjavítását vállal- 
[ iák. De nehezen megy, fis még 
i hol vannak a. többiek. Többen 
' vannak, mint ahogy ők gondoL 
, Iák és senkit sem lehel ki-
• hagyni.
, . A szomszédból, a kerítés rá*
• sein Székely Józsefné szólítja 
J meg őket.
, — Nekem is scgíthetnénelz—
’ mondja. — Kalákába. Majd visz- 
! nzasegítcm.

SZAMOSUJVÁR. — CLevelei- 
zőnktől.) Az Állami Terv kereté
ben egyre nagyobb gondot fordíta
nak a szakkáderek képzésére. Vá
rosunkban február 1-én zárult le 
a normatervszerüsftpk (planifiká- 
torok) tanfolyama. A tanfolyamon 
40 dolgozó földműves vett részt, 
akik az állami gazdaságokban 
nyernek elhelyezést, a munka meg
szervezésére.

Traktorvezetők kiképzésére egy

A biharmegyei Vaskóh köz
ség a „Romfilm" támogatásával 
állandó mozihelyiséget kapott. 
A megyei filmelosztó a váskóhi 
dolgozók nagy örömére, rend
szeresen ellátja a legújabb fil
mekkel a mozit. A rézbányái 
bányaigazgatóság felmérte a 
mozi jelentőségét és a munkás

ják át, elsősorban Kolozs me
gyének. A Fogyasztási Szövet
kezetek Kolozsmegyei Szövetsé
ge erre vonatkozóan már meg
állapodást kötött a bihar-, 
torda-, számos-, szilágy- és 
aradmegyéi szövetkezeti szö
vetségekkel, tehát biztosította a 
kolozsvári dolgozók friss zöld
séggel való ellátását.

A kolozsmegyei szövetkezetek 
is megkezdték a dolgozó föld
művesekkel való szerződésköté
seket. Apahida, Ketesd, Bánffy- 
hunyad és Hidalmás dolgozó 
földművesei már nagykiterje
désű területre kötöttek szerző
dést a szövetkezeti szövetséggel- 
A Fogyasztási Szövetkezetek 
Szövetsége támogatja a dolgozó 
földműveseket, hogy minél több 
zöldségfélét tudjanak termelni. 
A zöldségtermesztés igen kifize
tődő termelési ág, a szükséges 
befektetésekre pedig a megyei 
szövetség előleget folyósít a 
dolgozó földműveseknek. Ezen
kívül — olcsó áron — a meleg
ágyakhoz szükséges üveggel és 
vetőmaggal látja el őket.

A Fogyasztási Szövetkezetek 
Kolozsmegyei Szövetsége meg
alakulása óta igén szép eredmé
nyeket ért el. A város dolgozói 
élelmiszerellátását nagymérték
ben feljavította, s tevékenysé
gét tovább fokozza, hogy a dol
gozók életszínvonala emelése 
terén minél nagyobb eredmé
nyeket érjen el.

bizottságot. A bizottság tagjai sze
gény- és középparasztok. A gyűlés 
után a község dolgozói megbeszél
ték, hogy milyen munkát kell ki
fejteniük a béke megvédése érde
keben. a tavaszi mezőgazdasági 
kampány során.

Károlyi Lajos

hónapos tanfolyamot indítottak be. 
A tanfolyamnak 54 hallgatója van. 
Ezenkívül állategészségügyi tanfo
lyamot is szerveztek 81 hallgató
val.

A tanfolyamok ingyenesek. Min
den tanuló, a szakmai kiképzésen 
kívül, politikai nevelést is kap. A 
tanfolyam hozzájárul Állami Ter
vünk teljesítéséhez és túlszárnya
lásához

Kis Endre

ság rendelkezésére bocsátott egy 
tehergépkocsit, amelynek se
gítségével a bányában dolgozók 
rendszeresen látogathatják a 
mozi előadásait. A környező 
községek dolgozó parasztsága 
szintén látogatja a mozielőadá
sokat.

AZ UJ VEZETŐSÉG

a szervezeti élet fellendítését, a 
széles tagság megtisztásával kez
dette meg. Az intézőbizottság a 
szervezet keretében lapuló kulá- 
kokat a falu kizsákmányoló ele
meit taggyűlés során leleplezte. A 
gyűlésen Forró Sándor dolgozó 
földműves az állandó éa egyre fo
kozódó éberségre hívta fel a fi
gyelmei.

Simon István Simándi elnök az 
intézőbizottság javaslata alapján 
nyolc kulák és kulákszemléletü tag 
kizárását javasolta. Többek közöli' 
Tőtszegi Andrásnak az eltávolitá- 
sát sürgette. Tőtszcgi 27 hektáros 
Irul ók, aki a mult. kizsákmányoló 
Időkben bíró volt. A többi gazom- 
berséget között arra vetemedetif, 
hogy a községi lcge.Ilóro a szegény 
dolgozók teheneiből csak egyet en
gedélyezett. A megszorult gazdák
nak pedig borsos áron bérbeadta a 
saját legelőjét. Amikor a méraiak
— a tőkés-földesúri világ Idején
— a fekete ugar megszüntetését 
kérték, Tőtszcgi ellene volt. A dol
gozók azonban a bíró akarata cl- 
lcnéro bevetették földjeiket., Tőt- 
"zeg| megvárta, míg n termés jól 
kifejlődött és akkor n fasiszta

A VETÉS ÉRDEKÉBEN
— Nem kell Juli néni. Me

gyünk mi szívességből és hogy 
ve maradjon egyetlen egy eke, 
borona, 'talyiga, járom, gondo
zatlanul. Minden darab földet be 
kell majd tavaszai vetni — 
mondja Papp Sándor.

A három ifjú megáll. Valamit 
tenni kell.

Újra a munkához látnak. Ol- 
tcanné után Székely né, majd 
Florcscu Vasile özvegye követ
kezett. Az este már rég sötétbe 
boritolla a falul, amíg elvégez
ték, de a tervet teljesítették. 
Fáradtan indultak az IMSz 
székháza felé. Ott meg kell be
szélniük. hogy miképpen szer
vezzék meg az ifjak közölt' az 
özvegyek megsegítését. Jobban, 
mint, eddig. Be kell kapcsolni a 
falu valamennyi fiatalját.

A székházban lámpát gyújta
nak. Asztalhoz ülnek, gondolkoz
nak. Saliccanu Dumitru jön be. 
Köszönését sem fogadják.

— Mit búsultok, mint a beteg 
tyukokT — kérdi. — Mi a ba
jotok ?

Elmondják. Saliceanunak is 
megakad a szava, ö gyárban 
dolgozik. Mit tesznek ilyenkor a 
munkásifjak.?,.Meg vám Hisz ő 
is egy ilyen (csoport tagja.

— ’ Brigádot kell szervezni — 
kiáltja oda a három gondba ma. 
rillt ifjúnak.

Mintha darázs csípte volna 
meg Pappékat. Séfliccanu kita
lálta a módját. Ezt kell fenni, 
brigádot kell szervezni.

— Brigádot alakítunk. A meg
szervezését vállalom cn — 
mondja Sálie.canu.

Ráhagyják. Tervezni kezde. 
nck. A brigádnak egyelőre 10 
tagja lesz, összeírják a falu va
lamennyi szegényét. A brigádot 
három csoportra osztják. Szemük 
fénylik, amint a munkatervet 
előre elgondolják. Már látják is 
magukat, mint brigádosokat.

— Ki lesz a tíz? — kérdezi 
Flueras loan. — Én közöttük le
szek.

— A legjobbak közül kell ki
válogatni a tagokat. BrigádoS 
nem lehet, akárki — világosítja 
fel a többieket. Sűlie.eanu. — 
Szégyent nem válthatunk. Jól 
meg kell nézni, hogy kiket, hí
vunk meg orra a nagyszerű 
munkára.

— Menjünk. Holnap bejelent
jük a Román Munkáspárt, helyt 
szervezetének, hogy segítséget 
kapjunk.

Leoltják a lámpát. Az ajtó
ban Bántó Jőzsefi-é várta őket.. 
Hallotta, hogy ma segítettek a 
hadiözvegyeknek. Neki is szük
sége volna támogatásra.

— Menjen haza nyugodtan, 
Kati néni — mondotta fsáli- 
ccanu. — Brigádunk Írsz. Azért 
xzcrvc-zük meg*  hogy magukat 
örv'-fpirkct., a mult háború ál
dozatait támogassuk. El szeret
nénk felejtetni a rosszat és a. 
békés munkával épített jobb 
életet akarjuk. Ezért harcolunk. 
Ezért les- Bzászfcnc.snck is ifr-i- 
sági brigádja.

(—asz.),
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Kapcsoljuk be a falvak dolgozóit a sportmozgalomba
az Aulami magyar színház

MŰSORA:

Az elmúlt év nagy tömegver- 
■nenyei azt mutatták, hogy je
lentős mértékben sikerült be
kapcsolni a falvak ifjúságát is 
a testnevelésbe cs a sportmoz
galomba. A tömegversenyeken 

sok .falusi ifjú cs leány 
olyan kiváló eredményeket ért 
el a . különböző sportágakban, 
hogy/derűlátóan tekinthettünk a 
sportulánpótlás kérdésének meg
oldása felé, hiszen ezek a fiata
lok előhirdetői voltak a vidéki 

'sport "kiapadhatatlan "erejének. 
A hivatalos 'versenyek után 
azonban _ kihaltak útpályák. A 
falusi sportolóit a, hideg időjá
rás, "a tél beköszöntésekor visz, 
szavomiltak a sporttevékenység
től, s csak a ház körüli tenni
valók elvégzésben merültek él. 
Súlyos hiba ez. A falusi sport
felelősök és az IMSz. hivatottak 
ezeket a hiányosságokat kikü-' 
szöbölni.

Amíg a pályák ismét alkal
masak lesznek sportolásra, az 
esték kitűnő alkalmat adnak 
arra, hogy összejöveteleken vi
lágosítsák fel és mozgósítsák az 
ifjakat és lányokat - a. sportolás 
érdekében. Ilyenkor kell ráve

hetni a tömegeket, -"hogy "a sport 
egészségügyi tényező, testet és 
lelket frissítő foglalkozás. Egy
úttal a testedzés elméleti kérdé
seivel is meg kell ismertetni a 
falusi sportolókat. -Az egyes ’ 
sportágak, technikai, taktikai 
kérdéseit, versenyszabályokat, a 
legjobb és leggazdaságosabb ed
zési módszereket kell megtár
gyalni a fiatalokkal.

Nem elég azonban csak elmé
letileg oktatni a falusi ifjúsá
got. Szükséges, hogy olyan sport
felelős vezette sportkollektiva

vegye kezébe a falu sportjának 
megszervezését, amely .hozzáér
tésével mozgósítani , tudja a 
sportolni vágyó fiatalságot. Min
den egyes faluban, községben 
akad olyan terem, amely na
gyobb befogadó képességű. Is
kolák, vagy kultúrotthonok ter
mei kiválóan alkalmasak egy- 

tegy sportbemutató színhelyére. 
-Egy ping-pong bemutató vagy 
terem-kézilabdázás kiváló ered
ményeket hoz. Kedvet kapnak a 
fiatalok az_ asztalitenisz sport 
űzésére vagy teremlabdázáéra, s 
bizonyos, hogy rövid időn belül

megfelelő rendelkezésra álló fel
szereléssel szépen virágzó sport
élet alakul ki a falusi fiatalság 
körében.

Népköztársaságunk a szocia
lizmus megvalósításának utján 
halad. A sport és a testnevelés 
sem marad az állam mostoha
gyermeke. A dolgozó tömegek a 
múltban kiszorultak a sport te
rületéről, most azonban szocia
lizmust építő népi demokratikus 
rendszerünkben megjelenhetnek 
a zöld gyepen, s a sporton ke
resztül is a béke megvédésének 
őreivé válhatnak.

Szombaton, február 26-én, este 
fél 8 órakor: VÁSSZA ZSELEZ- 
NOVA. (Nyolcadszor.)

Vasárnap, február 26-áte 
után fél 4 órakor: LUDAS MA
TYI. (Tizenötödször.)

ADÁS-VÉTEL
FÜRDŐSZOBAI rézkazán öntöttvas 

kályhákkal, csaptelep nélkül; — für
dőszobai gázmelegifő készülék zuha
nyozóval; — háromégős gázkemence;
— gyümőlcspermetező szivattyú, cső- 
vezeték és szóró nélkül Riadók. Av- 
rarn-’lancu-utca 3, házfelügyelőnél. 216

EBÉDLŐ-, veranda- és konyhabútor
— teljes —' és perzsabunda eladók.
Petőfi-utca 60, ajtó 4. 219

KÉT -'KIFOGÁSTALAN bőrfotelt 
veszek. Molotov-utca 24, kárpitos. 226

HASZNÁLT hálószoba, konyhai 
kredenc( egyszemélyes rökámié és 
egyéb bútorok eladók. Bútorasztalos, 
Kossuth Lajos-utca 32. 229a

KIFOGÁSTALAN, süllyesztés 
Köhler-varrógép, családi ház, nagy 
telek, központhoz közel eladó. Cim a 
kfádóban. 250

ELADÖ jó állapotban levő Schwéi- 
chapher-zongora. Pavlov (volt Für- 

"d6).utca 20. Baloghy. 162
BÖRBUTOR — irodának, klubnak 

■alkalmas, — eladó. Ilié Macelaru 
(volt Damjanich)-utca 7, Schlczák- 
nál, délelőtt 9 óráig. 234

FOSZTATLAN libatollat ma-' 
igag árért veszek. Levelezőlap
hívásra házhoz megyek. Lieber- 
mann Nándor, Dózsma-utca 32.

ELADÖ GYERMEK-CSÖKOCSI, 
vágy "elcserélendő jókarban lévő 
mély kocsival. Ugyanott székely 
szőttes eladó. Csaba-utta 26. 137

VESZEK üveges könyvtár-szek
rényt,^ esetleg kisebb kombinált 
'szekrényt. "Weiszmann, Arany -Tá- 
nos-utica 11. Bolyai Egyetem. 203

PAPLAN, huzattal, jó állapotban 
eladó. Zola Emil-ulca 4. 233

■EREDETI Sol Ingen vivókard-
pengét veszek. Cim a kiadóban.

ELADÓ 6-os MÁVAG, golyós, 
magános cséplőgép, 20-as Interna
țional traktor. Gcczkó. Nagyvárad, 
Síndicatclor-tiíca 12.

ELADÓK: uj. női fóka bunda, 
42-cs uj, férfi csizma, redőnyös 
tölgyfa Iratszekrény. Görőgtemp- 
lom-utca 21. 249

SZÓDAS ÜVEGEKET jókarban 
veszünk. Kzóvctk-zct. Hida. Kolozs 
megye. Feldmann. 253

FURN1ROZOTT kcménvfa fél
háló eladó. Horea-ut 74, földszint 
B, 200

KESE—DERMATA NB. I. baj- 
•hoki kard- tőrcsapat :mérkőzés 
kerül sorra vasárnap délután fél 4 
érakor a Boiyai-egyetem sétatéri 
torna érmében, .......... ..
. A „NŐK NEMZETKÖZI NÁP- 
?A” és a „Március 6” kupáért In
dul meg a kosárlabdázók küzdel
me vasárnap _a 2. szánpi fiuliceum 
Farkas-idea 16 szám alatti torna
termében. Műsor: Délután 4 óra

jkor: KESE—Victoria (női), 5 óra
kor: Vasas—Dermata (férfi), 6 
órakor: KESE—Victoria (férfi).

A ROMÁN-CSEHSZLOVÁK vá
logatok birkózómérkőzést, vasár
nap, február 26-án rendezik Bu
karestben.

A NÉPI SIVERSENYEK orszá
gos döntőjét vasárnap ; rendezik 
meg a Brassó melletti Polyánán. 
A versenyen 171 ifjú és lány vesz 
részt.

A MAGYAR LABDARUGÓBAJ
NOKSÁG tavaszi fordulója feb
ruár 26-án. vasárnap kezdődik. A 
holnapi mérkőzések a következők: 
Újpest—MATEOSz, Nagykanizsa— 
ETO, Debrecen—Honvéd SE (Kis

KSP-ÁS3ÖL
pest), Salgótarján—Postás SE 
(SzAC), . Vasas—Szombathely, So
roksár—ÉDOSz (Ferencváros), Cse
pel—Dorog, MTK—Előre. Az elől- 
állók pályaválasztók.

A SZOVJET JÉGKORONGBAJ
NOKSÁG a befejezéshez közeledik. 
A kitűzött 132 mérkőzésből 115-öt 
már lejátszottak. Az utolsó fordu
lók során a moszkvai Dinamó 5:0 
arányban győzött á szverlovszki 
Dinamó ellen, a légierők csapata, 
pedig 16:6-ra vérté a leningrad! 

•Dinamó együttesét. A bajnokság
ban most a CDKA vezet. 35 pontja 
van és a gólaránya is a legjobb. 
A második heJyet a moszkvai Di
namó és-a Krilja Szovjctov együt
tese foglalja el. Mindkét csapat
nak 30—30 pontja van..'Az utolsó 
fordulóra március 2-án kerül sor.

A TÁTRALOMNICI. nemzetközi 
siversenyen, mély a Tátra-Kúpáért 
folyik, az északi összetett verseny
ben a román Fratila á 10-ik helyen 
végzett s ezzel nagyon sok nemzet
közi szempontból kiváló verseny-: 
zőt előzött meg. A versenyt .egyéb
ként a finn Kaki nyerte.

az Állami magyar opera 
MŰSORA:

Február 26-án. vasárnap este 
8 órakor, az Élelmezési Sdk
szervezet részére ,,HUNiAUi 
LÁSZLÓ". Sorozatszám: 490.

Február 28-án, kedd este 8 
órakor a Diákház nagytermében 
„SZIMFONIKUS HANGVER
SENY". H. Brendier, bukaresti 
hegedűművész közreműködésé
vel. Vezényel: A. Ciolan-

Az előadásokat pontosan 8 
órakor kezdjük. Az előadás kez
detekor a nézőtérre vezető ajtó
kat bezárjuk. 7 éven aluli gyer
mekeket tilos a nézőtérre be
vinni.

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Forró mezők: Előadások 
kezdete: fél 4, fél 9, Itt 8, éa fél 
10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Zola. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

MUNKÁS-MOZGÖ: Elvarázsolt vl. 
rág. Előadások kezdete 3, 5, 7 és 
9 órakor.

NÉPMOZGO (Popular): Forró me
zők: Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: A „Német 
háborús bűnösök tárgyalása.*  
című, 6 íelvonásas film vetí
tését a nagy érdeklődésre te
kintettel — február 26-ig meg
hosszabbította.

ATELIERELE GRAFICE No. 6. Cluj. Str. Brnssni No. 5-7. 
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URÁNIA: Harc a sínekért. Előadá. 
sok kezdete: 3, 5 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Lakást keresek.
Előadások kezdete: 4, 6 és 8 óra- 
kor.

KARIKAHAJÓS „Singer” varró
gép éladó. Galamb-utca 18, ajtó 7.

CSIRKEKELTETÖ-GÉP eladó. 
Máramaros-utca 137. 261

RÁDIÓ eladó. Gyulai Pál-utca 1, 
ajtó 1. 268

KETTŐS -ÍÁGYR A kézimunka 
ágyteritő eladó. Horea-ut 82, ajtó 
2. 269

EBÉDLÖBERENDEZÉS. fekete 
színű, eladó. Tinódi-utca 16. 271

SZÉP FÜRDŐKÁD eladó. Turzi- 
Tordai-ut 60. 277

KIFOGÁSTALAN kombinált 
gyermekkocsit veszek. Szabadság
tér 18. „Chic", 284

BÖRÖNDÖK kaphatók. Ridikül- 
javitást és alakítást vállalunk. Bö- 
röndmühely, volt Unió-utca 7. 286a 

TELJES, modem ebédlőberende
zés eladó. Cím a kiadóban. 237 

ELADÓK: antik vitrin, fotelek, 
kárpitozott és festett székek, szek
rények. pólyahuzatok, kócsitaka- 
rók, tiszta selyem ruha és egyéb 
tárgyak- Május 1-utca 15, I. eme
let, ajtó 7. , 288

JONATHAN és Batul-alma eb 
adó. Dragai ina-Fellegvári-xit 110.

289
LEÁNYKA KABÁT; antik sza- 

longarnitura, riöi szekreter, tyúk
ketrecek eladók. Tompa MihálfcJ 
utca 1, I. emelet, ajtó 5. ,291

VITRINES ebédlöszekrény, kony- 
hakredenc, rádlóasztal eladók 
Moldovci-uíca 10. Monostori-uton 
jobbra. 293

DIÖFURNTROS íróasztal székkel 
eladó. Vörös Hadscreg-utja 92. 295 

SEZLON jókarban eladó. Petru 
Malőr-utca 11. ajtó 4. 2.99

KÖNYVSZEKRÉNY. irőartztal 
eladó. Augusztus 23-utca 45. ajtó 

98-AS MOTORKERÉKPÁR jó
karban eladó. Forduló-utca 6. aj
tó 7. 301

VALÓDI futó perzsa szőnyeg, 
négvégős antlkslllü villanylámpn 
eladó. Bernáth Andor (volt Bocs- 
kal)-ulca 1. Övár. 302

2X2. VAGY hasonló n.agvságti 
pcrz.njKőnycget. vennék. „Perzsa" 
jellr.é.re. 303

tömör hálószoba, cbédiő- 
berendezés 20.000 lejért eladó. Má
tyás király-utca 3. Dohány tőzsde.

310

i DIÖFURNIROS Íróasztal, nagy 
Argamenészőnyeg eladó. . Molotov- 
utca 6, asztalosnál. , 304

„SINGER” férfi varrógéb eladó. 
Gutenberg (volt Szappan)-utca I- 
Ballő-szabóság. ............ 303

TELEPES rádiókészüléket sür
gősen veszek. Cím a kiadóban. 306 

3+1 KIFOGÁSTALAN Standard 
rádió eladó. Máramaros (volt Zsig
mondi király)-utca 72. 307

KOMBINÁLT SZOBABÚTORT
— kitűnő 1 állapotban —veszek- 
Ajánlatokat „Bútor II." jeligére.

308
KÖRKÖTÖGÉPHEZ tizes hen

ger eladó.; 8-ast vennék vagy el
cserélném. Megybsiné. Zola Emil- 
ütea: 2,-11. emelet- 309

ORION szuper rádió eladó. Meg
tekinthet 11—5 óra között. Mó
ricz Zsigmond-utca 36, emelet. 311 

ELADÓ alig használt női .var
rógép. Sztáhánov (volt Isac Aúrel)- 
utca 26. 312

GYERMEK-SPORTKOCSIT, ki
fogástalan állapotban keresek. Lo- 
den-szövétet keresek. Horea-ut 5, 
I. emelet 11. Tkv (Sl.)

MÉLY GYERMEKKOCSI jő ál
lapotban eladó. Steluței—Csillag
utca 5. , 11822

PIANÍNÓ , eladó. Malinovszki- 
tér 17, ajtó 1. ' 11334

VENNÉK jókarban átmeneti, 
férfi kabátot, tréneskót, magas 
termetre. Női tavaszi kabát, 35-ös 
bakancs eladó. Kossuth Lajos-utca 
3, Bothosóknál, délután 2 órától.

320
INGATLAN-LaKAS

ELCSERÉLNEM központi 2 szo
ba, összkomfortos lakásomat ha. 
sonlő kertessel, nem túl messze. 
Dimitrov (volt Károlina)-(ér 5, aj
tó 10. délután 5 és 7 közölt. 178 

ELADÖ szép gyümölcsös, szoba 
konyhás házzal, Üstökös-utca 32 
szám alatt Pcltyán-lclep. Érdeklőd 
n| Ugyanott. 2S5

AGY EGY-KÉT SZEMÉLY
NEK kiadó. Mócok-utja 113. 
Csak délelőtt. 220

KÖZPONTI, modern, tcakony- 
li.+j garzonicrcmct elcserélném 
:;zob:i, konyha összkomforttal. 
„Nem feltétlenül központban" 
jeligére. .171

VESZEK kisebb gyümölcsöst 
vágy gyümölcsfás parcellát. 
Braunná, Petőfi utca 31. 255

SÜRGŐSEN eladó György- 
falvi-út 31. szám alatti egy szo
ba, konyha, komfortos örökla
kás. Érdeklődni délutáni órák
ban Gelu-utca 10 szám alatt. 
Rákóczi-negyed. 263

TISZ rVISELŐ lakótársat ke
res. Horea-út 82 ajtó 3. Érdek
lődni 12—3-ig. 269/a
• ELCSERÉLNÉM Gépész-ut
cai szoba, konyhás lakásomat 
Dermata vagy írisz környékén 
lévővel. Cim a kiadóban. 233 

KÉT SZOBA, konyha, veran
dából . álló, gazdaságra alkalmas 
telkemet elcserélném kert nél
küli, kisebb házzal, központ kö
zelében. Ajánlatokat ,,Ügynö
kök kizárva" jeligére kiadóba.

315 
állást kaphat

MÁSODIK ELEMISTA leánykám 
' mellé keresek napi 2—3 órai elfoglalt

sággal értelmes, 13—15 éves kislányt. 
Cim a kiadóban. 248

házvezetőnőt, megbízha
tót, aki minden háztartási mun
kát elvégez, mint családtagot 
felveszünk. Érdeklődni Jokai- 
utca 2, Czink .üzletben. 264

GYERMEKTELEN, kis ház
tartás alkalmaz jólfőző be
járónőt. Jelentkezni, Malom
utca30- II- emelet, ajtó 8. var 
.sárnap. 274

BEJÁRÓNŐT, megbízhatót ke. 
restink. Farkas, Einstcin-utca 
10. 322

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhakiilön- 

legességek, selyemtüllfátylak, 
fejdiszek, Hermslin-keppek ki’ 
kölcsönzése „ORCHIDEA", Dó
zsa György 22.
HEGEDÜÓRÁT adok kezdők

nek, haladóknak. — örökbe fo
gadok 2—3 éves, teljesen árva 
kislányt, Kriza-utea 9. 222

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk, szőrmekeppek kiköl
csönzése. „Dáhlia“ Horea-ut 33,

MEGHÍVÓ

A kolozsvári VIKTÓRIA SZÖ
VETKEZET • az igazgatósági tanács 
február 15-i ülésének, valamint az 
alapszabály 24.§. értelmében folyó 
évi február hó 26-án d. c. 9 órakor 
tártja évi rendes

közgyűlését
a: Magyarnyelvű Állami Tanító
képző Farkas-utca 2. sz. alatti II. 
emeleti helyiségében.

Abban az estben*  ha az alapsza
bályok által megkövetelt ’/a része 
a szövetkezeti tagoknak vagy de
legátusaiknak nem jelennék meg, 
akkor a közgyűlést ■ elhalasztjuk 
és ugyanazon' a helyen, ugyanazon 
á napön d. e. 10 órakor fogjuk 
megtartani, amikor a jelenlevők 
számára való tekintet nélkül fo
gunk határozni. —

' Napirend:
1. Az igazgatóság 1949 évi mű

ködéséről jelentés.
2. Az 1949 december 31-én lezárt 

mérleg ismertetése és hozzászólá
solt

3. Határozathozatal a nyereség 
felosztása tárgyában.

4. Határozathozatal a) az új ta
gok felvétele és kizárások,

b) új tagok 
beválasztása az igazgatósági ta
nácsba, tárgyában.

5. A szövetkezet 1950. évi mun. 
kntervének Ismertetése.

6. A költségvetés ismertetése.
7. Különböző hozzászólások, ja

vaslatok.
A szövetkezet faglait felkérjük, 

hogy vegyenek részt a közgyűlé
sért.

Kolozsvár, 1950 frbrtiár 15.
Igazgatósági tanára

RPR. Tribunalul Cluj, secția Ia, 
Nr. Pers. jur. 463—1939. Dispo
zitivul sentinței Nr. C. 573— 
1939. Tribunalul, după terminarea 
desbaterei orale din ziua de 17 
Iunie 1939 a adus următoare 
SENTINȚA: Admite cererea
înaintata de Asociația Comuna 
Montana Dealul Sft. Gheorghe 
Vechiu, cu sediul in Cluj si or
dona înregistrarea el in regis. 
trul personalelor juridice, acor- 
dandu-i-se personalitate juridi
ca. Dispune grefei sa aduca la 
îndeplinire disp. art. 16 si urm. 
din regulamentul legii pers, ju
ridice. Cu drept de apel in ter
men de 10 zile dela pronunțare. 
Data si citita in camera de con
siliu azi, la 17 Iunie 1939 in 
Palatul Justiției din Cluj, Pre
ședinte (ss) Ăl. A. Cojocariu. 
Judecător (ss) dr. C. Intrate, 
Grefier (ss) Al. Oniciu L, S.

R. P. R. Corpul Portăreilor 
Tribunalului Cluj, Dosar Nr. 
628—1949. PUBLIC ATIUNE
DE VANZARE. In ziua de 6
Martie 1950, ora 10 dim. se 
vinde Ia licitație publica la fata 
locului in Cluj, Str. Gh. Dózsa 
Nr. 12, un dulap, una toaleta 
cu oglinda, una , noptiera, un; 
ceas desteptater. un binoclu.: 
Portarel-Sef" loan Campean-

Fájó szívvel tudatjuk, bog- 
a szeretett, gondos férj, 
nagyapa és rokon

apa,

j

■ț.

STIEF OTTO 
méhészeti előadó

életének 75. és boldog házas
ságának 51. evében váratlanul 
elhunyt.

Temetése február 35-én, dél
után 3 órakor lesz a házson- 
gárdi temető kápolnájából.

A gyászoló v«al?:1

.'te

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11- 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: I.AZAIÎ JÓZSEF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetést dija 5000 lej. Posta takarék
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